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A bánsági magyarság napilapja, mely a kora reg- 
Fe órákban jelenik meg a vasárnapokat és ün- 

nepeket követő napok kivételével 
Dr. VUCHETICH KNDRE 

vezetésével. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

TIMISOARA 
L, Bratianu-tér 3. 

, CSÖTÖRTÖK, 1940. junius 27. 

A Timis-Torontal4 törvényszék időszaki lapok nyil- 
vántartásában történt bejegyzés száma: 83 (Dos. 

No. 934/1938.) Telefon: 28-10. 

Or. VARNAY ELEMÉR 
felelős szerkesztő. 

Őfelsége a Király 
ünnepélyesen átvette 

a Nemzet Pártjának vezetését 
„Nem szavakra, hanem 

Bucurestiből jelentik: A királyi trónteremben 
kedden délelőtt ünnepélyes külsőségek között folyt 
le az új párt vezetésének öfelsége által történt át- 
vétele. A király fogadta a kormány jó kívánságait 
és ez alkalommal Tatarescu Gheorghe királyi tana- 
csos, miniszterelmök a következő beszédet mondotta; 

Sire! 
Az a történelmi tény, amellyel Felséged elvál- 

lalta a Nemzet Pártjának legfőbb vezetését, az ösz- 
szes román szívekben mély visszhangot váltott ki. 
Ebben a legmagasabb elhatározásban az egész or- 
szág szemtanuja volt annak a cselekedetnek, amint 
Felséged az 1938. februárjában életre hívott alkot- 
mány épületének utolsó kövét is lerakta, valamint 
megkoronázását azoknak a nagy kezdeményezések- 
nek, amelyek Felségedtől indultak ki, azzal a cél- 
lal, hogy a belső megerősödést biztosítsa és vala- 
mennyi román lelki egységét megteremtse. A lelki 
és erkölcsi téren végzett alapvető újítások, amelye- 
ket Felséged ajándekozott a nemzetnek a történe- 
lem legnehezebb pillanatában, ma befejezést nyer- 
tek. 
- Nemzeti jelszavunk: Egy király, egy ország, 

egy nép! - ma teljes egészében megvalósul. 
- Megsemmisítettük mindazokat az akadályo- 

kat, amelyek a nemzeti erők egyesülésének útjában 

tettekre van szükség!" 
állottak és eltávolítottuk az utolsó nehézségeket is, 
amelyek a Korona és az ország érdekében egyesül- 
ni akaró lelkeket az egybegyűjtésben késleltették. 

A Nemzet Pártjának megalakításával a román 
nép új élete kezdődik, úgy, ahogyan azt Felséged 
uralkodásának első pillanatától kezdve óhajtotta. A 
mai naptól kezdve az ország politikai élete királyi 
vezetés alá kerül és az összes egyéni érdekeket a 
köz érdekeinek fogják alárendelni. Elnémulnak azok 
a gyülölettel telt szólamok, amelyek eddig szétfor- 
gácsoltak bennünket és csak a nagy nemzeti érde- 
kek szolgálatába szegődő gondolatok élnek tovább, 

Sire! 

- Felséged a lelkiismeretek általános felül- 
vizsgálását kérte és ez ma megtörtént. Az ország 
minden polgára korra való tekintet nélkül, minden 
törekvés és minden áldozatkészség Felséged körül 
áthatolhatatlan falat képez. A kormány, mint a la- 
kosság érzelmeinek tolmácsolója a Trón lépcsőjé- 
re helyezi Felséged iránt érzett legőszintébb elis- 
merését, valamint jó kívánságait, attól a lelkese- 
déstől áthatva, amely Felséged magas elgondolásait 
kiséri. Ezek az elgondolások a románság életének 
válaszútján az ország jövőjét biztosítják. Éljen Fel- 
séged! Éljen Őfensége Mihai Gyulafehérvár nagy- 
vajdája. Egészséget! 

Öelsége a Király válasza 
Az uralkodó a következő szavakkal válaszolt: 

Miniszterelnök Ur! Uraim! 

- Mindenek előtt is köszönöm ezeket a me- 
leg szavakat és az idők szavának mély megérté- 
set, amelyet a kormány nevében tolmácsoltak. 
- Az ország ujjászületésének munkájában 

ez az utolsó szakasz és döntő jelentőségü. Romá- 
nia ma uj politikai alapokra helyezkedett, egy 
olyan politikai programmal, amely tökéletes er- 
kölcsi és teljes nemzeti irányzattól van áthatva. 
Ebben a pilianatban sem mondhatok mást, csak 
megismételhetem, amit az elmult napokban ki- 
jelentettem, hogy mától kezdve az e ült Ro- 
mániának határozottan kell előrehal a, ha- 

bozás nélkül egy erkölcsi megujhodás és uj mun- 
kafolyamat felé. Nem szavakra, hanem tettekre 
van szükség. Az embert mától kezdve teljesitmé- 
nye, hite és munkája után itélik meg, azután a 
munka után, amelyet az ország érdekében az uj 
rendszer keretében teljesit. Szavakra nincsen 
szükség, tehát rövid leszek. Ez az óhajom: min- 
denki, bárhonnan is jőjjön, vállvetve dolgozzék 
a közös munka, a közös hit és a lelkiközösség 
érdekében. Az, amit tiz évvel ezelőtt az ország- 
ban történt visszatérésem alkalmával meg akar- 
tam cselekedni: mindannyiunk egyesülését. Hi- 
szem, hogy minden román őszinte hazaszereteté- 
zegyalésul Ugy segitsen Isten bennünket. 

Julius 1-én megkezdődik a Nemzet Pártjába való 
beiratkozás 

Bucurestiből jelentik: Urdarianu Ernest, a 
Nemzet Pártja vezrérkari főnöke és Moldovanu 
Victor vezértitkár rendeletet küldtek a tartomá- 
nyi, megyei és városi megbizott vezetőkhöz, a 
melyben utasitásokat adnak a Nermrzet Pártjá- 
ba való beiratkozásra vonatkozóan. A második 
számu jelentés a következőképpen hangzik: 

A harmadik számu rendelettörvény utasi- 
tásainak értelmeben az illető területi egységnek 
megfelelően mint „megbizott vezető" fog mü- 
ködni, mely megfelel annak a hatáskörnek, a 
melyet a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának 
keretében betöltött és ahova kinevezés utján ál- 
litották. Ebben a minőségben a következő uta- 
sitások végrehajtása tartozik hatáskörébe: 

Tekintettel arra a nagyszámu kérelemre, a 
melyek a pártba való felvételre vonatkozóán az 
ország minden részéből érkezik, valamint a la- 
kosság lelkes csatlakozására, elhatároztuk, hogy 

1940. julius 1-től rendszeresen elfogadjuk a 
pártba való beiratkozás iránti kérelmeket. 

! A beiratkozás kötelező szabályai a következők: 
Altalánosságban: a beiratkozást egyénen- 

kénti kérésre végzik. A kisebbségeket különleges 
tegisztorekbe vezetik be, a jelen körlevél felté- 

teleinek megfelelően. 
A zsidók nem iratkozhatnak be. 
A kisebbségek beiratkozását egyébként a 

különleges regiszterekbe a beirást végző hivatal- 
ban történő személyes megjelenés alapján vég- 
zik. A kisebbségek beiratkozásának statisztikai 

jjellege van, ezért a különleges kimutatásokban 
csakis személyi adataikat: lakcim, foglalkozás, 
életkor és annak a népkisebbségi csoportnak a 
megjelölése irandó be, amelybe az illető tartozik. 

A Nemzet Pártjába való belratkozás előfel- 
tétele ugy férfiak, mint nők számára a 21- 
életév betöltése, 

ik ma lt helyt állhat az ország a bel. és kül- 

A negyedik számu jelentés értelmében a 
Nemzet Bártjának indulója a jövőben a „Pe al 
nostru steag e scris unire" kezdetü dal lesz. 
Mindazok, akik a párt keretén belül a királyt 
és a nemzetet szolgálják, a Nemzet Pártjának 
katonái. A Nemzet Pártjának székháza 1940. 
janius 27-én kezdi meg müködését a Victoriei- 
téren levő Sturdza (volt külügyminiszteri) pa- 
lotában. A Nemzet Pártjához intézendő levele- 
zés a vezértitkárság cimére küldendők. 

A Nemzet Pártja megalakulásának 
küliöldi visszhangja 

Az olasz lapok bucurestii tudósítói részle- 
tes jelentésekben számolnak be a Nemzeti Ujjá- 
születési Frontnak a Nemzet Pártjává történt 
átalakulásáról. A Popolo di Roma írja: A most 
megszületett új párt az állam erkölcsi és anyagi 
életét van hivatva vezetni és a párt legfőbb feje 
az uralkodó, aki a vezetőket kinevezi. Augusztus 
1-től kezdve azok, akik nem iratkoznak be a 

pártba, semmiféle működést nem fejthetnek ki 
az államban. A Nemzet Pártja fogja képviselni 
a jövőben az államot minden téren. Ez a politi- 
kai szervezet előkészíti a román közvéleményt 
a nemzetközi rendből eredő újabb követelmé- 
nyekre. 

A Regime Fascista megírja, hogy az új párt 
megalakitása további lépést jelent jobb felé és 

módot nyujt mindenkinek, de különösen az ifjú- 
ságnak, hogy az űj Európa keretein belül az or- 
szág javáért dolgozzon. 

A Corriera dela Sera megállapítja, hogy 
azon tény következtében, amely szerint Őfelsége 
II. Carol király az új párt legfőbb vezetője lett, 
teljesen új és fontos jelenség Románia történel- 
mében. Az új párt totális jellegű, mert az egyén 
az állam összességének érdekében él és dolgozik. 

A Popolo díltalia leszögezi, hogy Őfelsége 
II. Carol király beszéde tisztán belpolitikai je- 
lentőséggel bir. Munkára hívta fel az ország ifjú 
erőit és arra, hogy csoportosuljanak a trón kö- 
rül és kezdjek meg a szociális, spirituális és po- 
litikai építkezés munkáját, amire az országnak 
e pillanatban rendkívül szüksége van. 

Valamennyi görög lap nagy részletességgel 
számol be a Nemzet Bártjának megalapításáról 
és arról, hogy ennek legfőbb vezetője maga az 
uralkodó. 

A spanyol lapok első helyen közlik a Nem- 
zeti Ujjászületési Arcvonalnak a Nemzet Párt- 
jávátórtént átalakitását. A szöveg mellett leköz. 

k Öfelsége a király fényképét is. A fallangista 
szervezet hivatalos lapja, az Araba, vezércikket 
közöl és ebben megállapítja, hogy most már 
Románia is a totális államok sorába lépett. A 
lap rámutat arra 1s, hogy a Romániában élő et- 
nikai kisebbségek csoportjai számbelileg igen 
alacsonyak a román tömegekhez képest. Az 
uralkodónak módjában áll az állam egységessé- 
gét biztosítani. Őfelsége II. Carol király a fegyel- 
mezettség példáját mutatja és a haza üdvét min- 
den más fölé helyezi. A lap ezután emlékeztet 
arra, hogy a spanyol és román nép vérrokon- 
ságban van, majd pedig leírja az ország gazdag- 
ságát, amelyet a nemzet és uralkodója megvé- 
delmeznek. Spanyolország a legmelegebb jókí- 
vánságokkal fordul Románia felé, amely most 
oillyan kormányzati rendszert fogadott el, amely 
megfelel a mai idők parancasinak és Európa 
legnagyobb részében már bevezettek. 

A Frankfurter Zeitung hosszú cikkben fog- 
lalkozik a román belpolitika megváltozásával és 
leírja azokat a körülményeket, amelyek miatt 
erre a lépésre szükség volt. A lap hangsúlyozza, 
hogy az új párt keretein belül az ifjúság nagy 
szerephez jüt és hogy az egész közvélemény 

őződyve arról, miszerint ilyen módon 

olitikai problémáknak, 
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Az Essener National Zeitung cikkének címe a következő: „Totális pártot alakított a román nemzet. Carol király vette át a pá. vezetését". 
A lap ezenkívül hosszú cikkben oglalkozik Giu- rescu miniszter nyilatkozatával és rámutat arra, hogy a Nemzet Pártjának megalakulása nagy lépést jelent a beljső egység helyreállításának 
útjában. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung leközli Öfelsége II. Carol irál rádióbeszédét és annak 

A Nemzet Párlja megalakulásainak jelentőségéről ir 
a Messagere 

Róőmából jelentik: Trandafillo, az ismert olasz köziró a Messageroban hosszabb bucures- tii tudósitást közöl a következő cim alatt: „Az összes politikai csoportok totális esatlakozása a aiermzet Pártjához". A cikk a következőképpen 

Amit évek hosszu során át nem sikerült megcselekedni, az most valóra vált. Románia junius 23-án este megtalálta erkölcsi és szellemi fgységét, belső békéjét. Az ország ma abban a helyzetben van, h 
husz millió lakosa egyetlen erős blokkba 

és mindenki el van határozva arra, hogy megvé- di az országot El kell ismerni azt a tényt, hogy II. Carol kírály személyesen müködött közre a béke helyreállitásában és ez alkalommal valóban királyi fensőbbségről tett tanubizonyságot. Megbocsátott mindenkinek, megnyitotta a bör- tönök kapuit, amelyekben Codreanu követői vol- tak bezárva. Visszaadta szabadságát mindazok- 

edden éjjel v 
a Nyugati háloru 

Nem hozzák nyilvánosságra a fegyverszüneti 
okirat tartalmát 

Készülődés a békekonferenciára 
A Racdor hirszolgalati üögynökség jelentései 

* 

a reményének ad kifejezést, hogy az új román 
állam alapjait most építik fel. 
Isztanbulból jelentik: Valamennyi török lap 

leközölte II. Carol király rádióbeszédét és felhí- 
vását a román néphez. A török sajtó hangaú- 
lyozza, hogy Románia uralkodója mindenütt ro- 
konszenvnek örvend Törökországban és hogy a 
baráti ország politikája elé a legnagyobb biza- 
lommal tekintenek. 

nak, akiket gyüjtőtáborokba helyeztek el és va- lamennyiüket a nemzet érdekében való munkára hivta fel. Ez a felszólitás a legőszintébb megér- tésre talált mindenki szivében. Valamennyi volt 
legionista csatlakozott az ni.párthoz és ezáltal lojalitásáról biztositotta Öfel ge Carol királyt. A pártba belépett első 49 személy között van- nak a vasgárda volt parancsnokai, lelkészek, egyetemi tanárok és a lista legelső szereplője Ion Zelea Codreanu, Corneliu odreanu édesap- ja. Ez az ember, aki legelsősorban a minden megegyezés ellen volt. jelenléte a pártban és 
aláirása azt jelenti, ho. 
a bosszuáliás szellemét mindenkinek el kell 

hagynia. 
A cikk befejező részében az olasz ujságiró azt irja, hogy azok a külföldön elterjedt hirek, ame- 
lyek szerint Romániában páni félelem uralkodik, Bucurestiben mély megvetést váltottak ki. Az ország fővárosában lelkesedés, nyugalom és az z 
általános testvériség lett urrá. 

0i végetéri 

A német véderő főparancsnoksága hivata- losan jelenti: A nyugati háború véget ért. A Franciaországgal való ellenségeskedés június 28-én, német időszámítás szerint 1 óra 25 perc-- kor befejeződött. A német véderő főparancsnok- saága parancsot adott, hogy ebben az időpontban az ellenségeskedéseket beszüntessék. A harcok valamennyi frontszakaszon ebben az időpontban megszüntek és a nyugati háború ezzel véget ért. 
A Német Távirati Iroda jelenti: A német nép a mára virradó éjszakát mindenütt a rádió hangszórói mellett töltötte és türelmetlenül vár- ta azt a történelmi pillanatot, amikor a fegyver- szünet beállt. Ejszaka 1 óra 35 perckor jelezték a rádióállomások a fegyverszünet bekövetkezé- sét. Ennek bejelentése után a rádióállomások a következőket közölték a hallgatókkal: 
„Ebben a pillanatban Németország vala- 

Az olasz-francia fegyverszüneti 
aláirásának részletei 

Rómából jelentik: A Stefani hirköztő ügy- ' nökség az olasz-francia fegyverszüneti tárgya- lásokról a következő részleteket jelenti: 
Miután a francia feljhatalmu megbizottak Bordeauxból azt az utasitást kapták, hogy a fegyverszüneti feltételeket fogadják el, 15 óra 4 rokor megjelentek az Incisa villában, ahol Badoglio kábornagy, és a többi olasz megbizott 

yom már várták öket. an hozzáfo a szö- veg és a záradékok elkészitéséhez. Megállapitot- ták az aláirás és a harcok befejezésének pontos idejét. Miután mindezzel elkészül , a megál- lapodásról értesitették a Ducet és Ciano külügy- minisztert, miközben a francia kiküldöttek tele- fonon érintkezésbe léptek a bordeauxi kormány- nyal, közölve, hogy a fegyverszüneti egyezmény áirása küszöbön áll. 
A megállapodás akirásáta néta este 19 óra 15 perckor került sor az cisa villa földszin- ti szalonjában. Az okmányt v ; 

l mennyi csataterén beállott a fegyverszünet. Az első percben a német nép kegyelettel emlékezik meg a háboru halottairól, akik nevüket beirták a német történelem aranykönyvébe. Büszkeség- (gel és hálával tekint ezután a német nép vezére 
felé, aki ezt a győzelmes hadjáratot elinditotta 1 és aki Németországot naggyá és dicsőségessé tette. Olyan győzelmet vivtak Ki csapataink, a 
umely dicsősőgesebb, mint azt valaki is elképzel- hetie volna,. A nyolcvan milliós német nép min- den kivánságát abban az egy óhajban foglalja össze, hogy: éljen a Vezér. Ez a nyolcvan milliós mnémet nép a világ legnagyszerübb diadalát üli." E szavak elhangzása után megszólalitak a Rajna melletti harangok, majd három percnyi csend következett és utána felhangzott az ismert induló: Wir fahren nach England. 

okmány 

először Badoglio tábornagy, az olasz bizott- 
ság vezetője, majd Hontzinger tábornok, a 
iífrancia kiküldöttek vezetői irtak alá. 

A megállapodás két példányban, olasz nyelven készült és azt mindkét bizottság átvette. 
Miután Ciano gróf külügyminiszter a fegy- verszünet aláirásáról értesült, erről távbeszé 

nyomban értesitette a Harmadik Birodalom kor- mányát. Az előzetes megállapodás értelmében az olasz kormány rádió nyilatkozatában este 19 óra 35 perckor a francia kormány tudomására hoz- ta, illetve megerősitette az egyezmény aláirásá- nak tényét. Az Incisa villában történt tárgya- lások befejezése után Huntzinger tábornok és társai elbucsuztak Badogiio marsalitól és a töb- bi olasz megbizottól, akik egészen lakásukig ki- sérték őket. Elutazásulkat Frauciaországba ju- nius 25-ében állapitották meg, ami kedden dél- ]után 14 óra 10 perckor meg is történt. A fran- diá teljhátalmu megbizottak két renülőgépen, 

zasesa - 

utaztak el. Elutazásuk ugyanolyan külsőségek között ment végbe, mint az érkezés. 
Bucsuztatásuknál megjelent az olasz had- 

uügyminisztérium több magasranga katona- - tisztje és a külügyminisztérium több főtiszt- ; viselője. 
Egyébként cáfolják, hogy a francia bizottság 
ellenjavaslatot terjesztett volna elő és csak ezek) után törént volna meg a fegyverszünet aláirása. 
Azok a hirek, mintha a feltételeket a legköze- lebbi 24 órában nyilvánosságra hozzák, minden 
alapot nélkülöznek. 
AZ OLASZOKKAL KÖTÖTT MEGÁLLAPODÁAS 

ZARADEKA. 
Párisból jelentik: A Havas ügynökség össze- foglaló jelentést közöl és ebben nagy általánosság- ban ismerteti a fegyverszüneti szerződés záradékati. E záradékok túlnyomó részt megegyeznek azokkal a 

feltételekkel, amelyeket a német birodalmi kormány terjesztett elő. E szerint 
Olaszország a francia területből csupán azokat 
a részeket tartja megszállva, amelyeket a meg- 

egyezés megkötéséig elfoglalt. 
Franciaország bizonyos katonai övezetet a határ 
közelében katonailag mentesiteni kényszerül. A 
megegyezés alapján Olaszország 
szabadon használhatja Djibuti kikötőt és az 

addis-abebai vasútvonalat. 
Franciaország katonaságtól mentesíti Toulont, Bi. 
zertát, Ajacciot és egy nagyobb tuniszi kikötőt. 
Gyásznap Franciaországhan 
Bordeauxból jelentik: Pomaret belügymi- 

niszter ma reggel rádióbeszédet intézett Fran- 
ciaország népéhez. Emlékeztetett arra, hogy 

a mai nap a nemzeti z napja . 
a gyászé és a tiszteletadásé hősies katonáink 
iránt. Ma Franciaországnak csendesnek kell len- 
nie, ki kell sírnia magát és új reményt kell merí- 
teni. Valamennyi kávéház és szórakozóhely zár- 
va van. Az üzletek szintén, kivéve az élelmiszer 
üzleteket. Valamennyi középületen félárbócra 
engedték a lobogókat. 
Az összes templomokban ma gyászszertarn- 

tások lesznek az elesettekért. ; 
perces hallgatással áldozunk az 1939-40-es 

háború hősi halottai emlékének. Június 25-én 
új élet kezdődik Franciaország számára. Min- 
denki, legyen katona, vagy polgár, visszatér he- 
lyére. A inunka azonnal újból megindul. A kor- 
mány legfőbb gondja, hogy mindenkinek mun- 
kát és kenyeret biztosítson. Végtelen munka vár 
Franciaországra. 
A történelena könyvének sötét lapját új 

sorsra fordítjuk. 
A fájdalmas haza rendet teremt ügyeiben. Pe- 
tain tábornagy Franciaországnak szenteli ma- 
gát. Az alkotmányos kormány az ő személye 
körül csoportosul az ország üdvéért, amely emel- 
kedett lendülettel és szabadon fog tovább áélni. 
A francia própagandaminiszter 

Angliát ekolja 
Bordeauxból jelentik: Rouve, a francia kor- 

mány propaganda minisztere egy amerikai uj- 
ságíró előtt nyilatkozott és kérte, hogy az Egye- 
sült Allamok értsék meg a francia kormány el- 
határozását. Franciaország - mondotta - nem 
cselekedhetett másképpen és a felelősségben 
minden francia osztozik a mult tévedéseiért. Ez- 
után a propaganda miniszter történelmi vissza- 
pillantást tett és megállapította, hogy Anglia 
a háború első hónapjaáiban 26 expediciós had- 
osztály küldésére tett kötelező ígéretet, ezzel 
szemben ennek csak kis töredéke hajózott át 
Franciaországba. i 
Amíg Franciaországban a 48 éveseket is be- 
sorozták, addig Angliában a sokkal fiata- 
labb korosztályok sem voltak zászló alatt. 

Márciusban egy francia bizottság utazott át 
Angliába és ez megállapította, hogy Nagybri- 
tannia háborús erőfeszítései elégtelenek. Az an- gol kormány rendületlenül bízott a gazdasági zárlatban. A fegyverszüneti kérelem el Fran- 
siaország, értesítette az angol kormányt, tehát 
a tárgyalások az angolok tudtával indultak meg. 
EÉppen ezért 

Franciaországban Igen rossz benyomást 
keltett az angol kormány kemény és bíráló 

A nyilatk etut ita, hogy Fr. atkozat végü ztatta, rancia- ország nem tehetett másképpen és ázért kérte, hogy ne hallgassanak a Franciaországból 
kü olitikusokra, akiket ma a nemzet megt gadott. 
A NEMET TAVIRATI IRODA SZER 
CHURCHILLNEK „ÉRTEIL 

FANTAZMAGORIAI VANNAK". 
A Német Távirati Iroda a következő nyiatko- 

zatot közli: .. .
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miniszterelnöke van, aki politikáját értelemnélküli 
fantazmagóriákra alapítja - jelentik ki berlini po- 
Btikai körökben és hozzáfűzik, Churchill miniszter- 
elnök azon erőlködik, hogy ő maga legyen a tör- 

vénytelenül működő francia nemzeti bizottság irá- 
nyítója. Ez a kisérlete a történelemben éppen olyan 
politikai „bohóckodás"-ként lesz elkönyvelve, mint 
az az ajánlata, hogy francia--angol uniót létesít- 
senek. Churchill és pártja mindenkor kitüntette ma- 
gát az által a hallatlan önzés által, amellyel más né- 
pekkel szemben viseltetett. Képes volt más nemze- 
tek utolsó emberét is felhasználni a háborúban az 

ő és országa érdekében. Ilyen módon sikertelenül 
Európa fejlődését is meg akarta akadályozni. Ezt 
a tényt bizonyítja az eddigi angol politika. Chur- 
chil, ez a katonai és politikai dilettáns nem számol 
azzal a ténnyel, hogy az a Franciaország, amelyhez 

minduntalan felhivásokat intéz Anglia megsegítése 
érdekében, csak néhány emigránsból áll és az igazi 
Franciaország a német hadsereg kezében van, éppen 

Churchill magatartása következtében. Ha Churchill 
miniszterelnök eddig még nem vette észre, hogy az 
angol kontinentális rendszer összeomlott, ez az je- 
lenti, hogy mint Anglia képviselője ő arra van hi- 
vatva, hogy a készülőfélben levő történelmi össze- 
omlások eszközéül szolgáljon. 

A francia kormány 
vissza akar térni Párisba 

Zürichből jelentik: Lapjelentések szerint a 
francia kormány visszaköltözik Párisba, amely 
- mint ismeretes - a háború végéig német 
megszállás alatt marad. A 
kérni fogja a német kormányt, h Párisban 
jelöljenek ki egy szabad zónát, ahol a francia 
kormány megszervezné és irányítaná a közigaz- 
gatást. Amennyiben ez nem volna ehebségos 
akkor a francia kormány Bordeauxból egy kö- 
zépfranciaországi városba költözik át, smelynek 
központi fekvése alkalmasabb a közigazga . 

Münsterbe hivják össze a békekonferenciát 
A philadelphiai rádió compiegnei tudósítója 

közli, hogy a német kormány a legközelebbi hetek- 
ben állandó békekonferenciát hiv egybe, amelyen 
Franciaország, Belgium és Hollandia vennének 
részt. A tanácskozás színhelye a westfáliai Münster, 
ahol 1648-ban olyan békét kényszerítettek Német- 
országra, mint amilyen a versaillei volt. / 

A Német Távirati Iroda jelenti: Legköze- 
lebb összeül Wiesbadenben a német-francia 
fegyverszüneti bizottság. A bizottság elnökévé 
Hitler kancelláar Von Stülpnagel gyalogsági tá- 
bornokot nevezte ki. A bizottság feladata a fegy- 
verszüneti szerződés végrehajtásának rendezése 
és a felügyelet gyakorlása. A francia kormányt 
felhivták, küldje ki képviselőit a bizottságba. 

A GYARMATOK DE GAULLE MELLETT 
ALLANAK. 

Londonból jelentik: De Gaulle tábornok, a 
londoni Francia Nemzeti Tanács elnöke interjut 
adott a Times munkatársának ,aki előtt hangoz- 
tatta, hogy az elmult napon távbeszélőn érint- 
kezésbe lépett a marokkói, indokinai, sziriai, va- 
lamint a többi francia gyarmati területek főkor- 
mányzóival. A főkormányzók valamennyien biz- 
tositották De Gaulle tábornokot, hogy a Fran- 
cia Nemzeti Tanács mellé állnak és folytatják a 
harcot Anglia cidalán. 

Bejelentette még a tábornok, hogy Reynaud 
volt minisztereinök az angol fővárosba érkezett 
és rajta kivül a francia politikai élet és diplomá- 
ciai közélet igen sok jelentős személyisége szin- 
tén utban van London felé, hogy csatlakozzék 
a Nemzeti Tanácshoz. Reynaud különben már 
be is lépett a tanácsba és ezzel kapcsolatban De 
Gaulle tábornok megemlitette, hogy minden va- 
lószinüség szerint a Francia Nemzeti Tanácsot 
kormánnyá nevezik ki. 

KISÁZSIÁBA UJZELANDI CSAPATOK 
EÉRKEZTEK. 

Londonból jelentik: A Yorkshire Post cimü 
napilap közli, hogy ujabb nagyobb létszámu au- 
sztráliai és ujzéelandi csapatok érkeztek Angliá- 
ba. Az ujság rámutat arra, hogy a kanadai csa- 
patok a Farröer szige ortot és Ujfunlandot 
tartják megszállva, az indiai katonák a Nilus 
mentén vannak, az ujzelandi hadsereg Paleszti- 
nában állomásozik és végül a Délafrikai Unic 
katonái előre megállapitott terv szerint nyomul- 
nak előre. A lap végül rámutat arra, hogy ez 
lehetővé teszi, hogy a brit birodalom érdekterü- 
letein kellő védelem legyen. 

A Reuter ügynökség jelenti: Az Ausztráliába 
élő franciak táviratot intéztek De Gaulle és Mittel- 
hauser tábornokokhoz és ezekben bejelentik, hogy 
személyüket és vagyonukat rendelkezésükre bocsát- 
ják a további ellenállás céljából. 

JAPÁN CSAK A BORDEAUXI KORMÁNYT 
ISMERI EL. 

A Stefani ügynökség jelenti Tokióból: A kül- 
ügyminisztérium a következő utasítást küldötte kül- 
földi követeihez. Japán csak a bordeauxi kormányt 
ismeri cl és nem tárgyal mással, mint Petain mar- 
sallal az európai Franciaországgal kialakítandó vi- 
szonya tekintetében, előzetesen azonban Rómával és 
Berlinnel próbál megegyezést létesíteni. A Holland- 
indiai gyarmati problémákat illetően csak a holland- 
indiai kormányzattal lép érintkezésbe és ugyanezt 
teszi az indó-kínai gyarmati kormányzattal, azzal a 
különbséggel, hogy ebben az esetben a bordeauxi 
kormánnyal is felveszi az érintkezést. A belga, dán 
és norvég ügyeket a német kormánnyal kívánja 
megtárgyalni. 

MAROKKÓ AZ ELLENAÁLLÁS MELLETT, 

Londonból jelentik: A Reuter ügynökség közlé- 
se szerint Francois tábornok, Marokkó katonai pa- 
rancsnoka rádióbeszédében, amelyet a marokkói rá- 

dióleadóban hétfőn este mondott, a harc folytatása 
mellett foglalt állást. 

Spanyolországból érkezett jelentések szerint a 
spanyol szigetekről további tömeges francia repülő- 
gép vonulásokat figyelhettek meg Franciaország fe- 
lől francia Marokkó felé. Hír szerint spanyol terület 
felett egy francia gép le is zuhant. 

A Német Távirati Iroda madtidi jelentése 
közli, hogy a francia marokkói hatóságok a leg- 
szigorubb büntetés, esetleg fejvesztés terhe mel- 
lett megtiltották az idegen rádióállomások hall- 
gatását. Algirban valamennyi mozgószinházat 
bezártak. Este 10 órától kezdve szigoruan tilos 
minden uccai közlekedés. Tuniszban a hatóságok 
hasonló intézkedéseket léptettek életbe. 

francia kormány 

MEGTÉRITIK A NEMET MENEKÜLTEK 
KARAT. 

Berlinből jelentik: A vezéri főhadiszállás a kö- 
vetkező rendeletet adta ki: Az 1939 szeptemberében 
megindult angol-francia -német háború következ- 
tében szükségessé vált a nyugati front közelében 
élő polgári lakosság kiürítése, ami több százezer né- 
metet érintett. Most elérkezett az ideje, hogy visz- 
szatérjenek a kiürített városokba és falvakba. A 
visszaszállítást ugyanazok a hatóságok végzik, ame- 
lyek a kiürítést foganatosították. A károk, amelye- 
ket ezek a helységek, vagy lakások szenvedtek a 
háború következtében megtérítendők és mindazok, 
akik távollétük miatt károkat szenvedtek, kártalani- 
tásban részesülnek. 

HADIFOGOLYTÁBORT BOMÁZTAK 

AZz ANGOLOK. 

Hamburgból jelentik: Június 24-én éjjel 
angol repülők támadták meg Hamburg környé- 
két, de csak jelentéktelen anyagi kárt okoztak. 
Legnagyobb hatása a támadásnak egy hadifo- 
ggly táborban volt, amely Hamburg közelében 

kszik. Három francia hadifogoly meghalt, há- 
rom pedig megsebesült. 

Olaszország folytatja a háborut - 
Anglia ellen 

A Stefani ügynökség közli az olasz nagyve- 
zérkar 14-ik hivatalos harctéri jelentését, amely 
igy szól: 

Keddre virradó éjszaka 1 óra 35 perckor 
a fegyverszüneti megáilapodás értelmében az el- 
lenségeskedés Olaszország és Franciaország kö- 
zött valamennyi anyaországbeli és tengerentuli 
arcvonalszakaszán megszünt. Egy olasz tenger- 
alattjáró a Vörös tengeren végzett tevékenysége 
után nem tért vissza támaszpontjára. A Tripo- 
lis ellen intézett ellenséges légitámadás egyet- 
len olasz katonai célpontot sem talált el. A 
bombák a régi zsidónegyed házaira estek és 
több, mint 

20 embert megöltek, többeket pedig megse- 
besitettek. 

A Cogliari elleni légitámadás során is bombákat 
dobtak le, amelyek azonban semmiféle jelentős 
kárt nem okoztak. Az olasz vadászrepülők meg- 

akadályozták a Palermo ellen irányult két ellen- 
séges légitámadás kisérletét. Az olasz repülők 
ezeket az ellenséges repülőket menekülésre kény- 
szeritették. Az olasz hadijelentés ezután a követ- 
kező szávakkal végződik: 
„A háboru Anglia ellen tovább folyik és a 

győzelem kivivásáig tart." 
UTOLSÓ FRANCIA HAROTÉRI JELENTÉS. 
A francia főhadiszállás június 24-én kiadott 
jelentése így hangzik: A németek a Charente 
völgyében előnyomulva, elfoglalták Angouleme 
városát, s a Rhone keleti völgyét és elérkeztek 
Aix les Bainesig, valamint Borette közvetlen kö- 
zelébe. Az Alpokban tegnap egész nap előörsi 
harcok folytak az olaszokkal, akiket a határ 
közelében megállítottak, kivéve Maurine kör- 
nyékét, ahol az olaszok kisebb előnyomulást haj- 
tottak végre és a partvidéket, ahol Mentone 
város van, elfoglalták. 

AAmerika nem ad át 
modern torpedórombolókat 

Angliának 
A republikánusok támadják Roesevelt 

háborus politikáját 
A Rador hirszolgyaálati üögynökség jelentesei 

Filadelfiából jelentik: Az amerikai köztár- 
sasági párt végrehajtó bizottsága Filadelfiában 
ülést tartott, amelyen leszögezte a párt jövőbeni 
politikáját. Eszerint a köztársasági párt közép- 
utat keres az elszigetelődés és Roosevelt politi- 

kája között. A párt mindent elkövet, hogy az 
Egyesült Allamokat ne sodorják a háborúbla. 
Kiépítik a nemzetvédelmet 

államoknak, amelyeket támadás ért, de 
Amerika nem kíván a háborúba belépni. 

A köztársasági párt politikáját gyűléseken fog- 
jáik népszerűsíteni és ennek során éles támadá- 
sok fognak elhangzani Roosevelt ellen, akit az- 

zal vádolnak, hogy háborúba akarja vonni Ame- 

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök el- 
rendelte, hogy szakitsák meg a tárgyalásokat 
Amgliával a 20 gyorstorpedónaszád átadása 
ügyében. Az elnök rendeletét Jackson igazság- 
ügyminiszter szakvéleménye nyomán adta ki. 
Az igazságügyminiszter hivatokzott az 1917 évi 
törvéenyre, amely megtiltja a hajóépítőknek, 
hogy hadihajókat adjanak el hadviselő feleknek. 
A. Stefani-ügynökség jelenti: Roosevelt el- 

nököt egy ujságirókonferencia alkalmával meg- 
kérdezték, mi a véleménye a fegyverszüneti 
egyezményről. Az elnök nem válaszolt a kérdés- 
fejés csak arra szorítkozott, hogy bejelentse, mi- 

erint az amerikai kormány által lefoglalt fran- 

ás letéteket és hiteleket a háború befejezése 



gyalogságunk érdeme, amely 14 napi súlyos harc 

a 
Hogyan törték át a németek 

a Maginot-vonalat 
Két harctéri tudósitás, amely ismerteti 

a nagy ütközetek lefolyását 
Két helyszíni harctéri tudósítást köz- 

lünk az alábbiakban. Az elsőt Heinz Die- 
ter Pilgram, a Berliner Börsen-Zeitung 
kiküldött munkatársa írta a Montmédy 
körüli harcokról. Szinte szervesen csat- 
lakozik hozzá a második tudósítás, Gün- 
ter Kaufmann cikke a Neues Wiener 
Tagblatt-ban: ez a cikk a Verdun-től 
délre előretörő német csapatok tevékeny- 
ségéről számol be. 

ELÖNYOMULAS AKNAMEZŐK FELETT 
Az elmult 24 óra változatos képei lassan meg- 

elevenednek előttem. Apránkint tudatára ébredünk, 
hogy kilóméterekkel a félelmes, de semmiképpen 
sem bevehetetlen Maginot-vonal mögött vagyunk, 
amely ellen tegnap még a nehéztűzérség védelme 
alatt rohamcsapataink intéztek támadást. 

Szerda este. A 395-ös számú Maginot-páncélmű 
ellen nenéz mozsárágyúk okádják a tüzet. A bunker 
erős ékpillér volt a már meghódított 505 páncélerőd 
és montmédyi blokkházak között. A támadó gya- 
logsági csapatok előnyomulnak. Egyes páncélerő- 
döket már bevett a gyors támadás. Az ellenállás 
itt nem volt túlerős, de másutt, a többi páncélerőd- 
nél, a francia gyorstüzelő ágyúk és gépfegyverek 
pergőtüze igyekezett a rohamot megtörni. Hatal- 
mas felhőszakadás vet véget a további hadmozdula- 
toknak. 

Az éjszaka beköszönt, de a széles front roha- 
mának eredménye megmutatta, hogy páncélerődjei- 
ben is „megpuhúlt" a francia. 

Csütöntök reggel. Egyes erődök már ellenséges 
ellentámadás nélkül jutnak német kézre. Elővédje- 
ink veszélyes ponton, állnak. A sejtésből, hogy a 
franciák visszavonúltak állásaikból, bizonyosság 
lesz. Az egyik ezred parancsot kap, hogy erős ro- 
hamcsapatával állapítsa meg, milyen messzire vo- 
nult vissza az ellenség, aztán kisérelje meg az elő- 
nyomulást Montmedyig. A csapatot elővigyázatosan 
követi néhány század és egy zászlóalj, este az ez- 
redtörzs Montmédyben van, az előörsök kilóméte- 
rekkel a városon túl állanak, a hadoszlopok, páncél- 
erődítmények sorát hagyják maguk mögött és az 
esti szél i 

20 erődön lengeti a birodalmi hadilobogót. 
Mindent felülműló stratégiai teljesítménye ez 

az ezrednek, amely tegnap még páncélerődítmények 
láncsora előtt frontvonaiban feküdt. Gyorsan és 
váratlanul kellett az állóharcból rendkivül nehéz 
marstempóba átmenni, az eddigi frontból 90 fokos 
elhajlással a legkülső páncélerőd-csoportig lendülni 
s aztán áttöréssel átkelni a Maginmot-vonalmak egy 
aláaknázott, hétkilóméteres szakaszán, úttorlaszam 

Az argonnei erdőn át 
Feltartóztathatatlan menetben üldözik csapata- ] 

Ink a menekülő ellenséget. Az Argonne-ok mindkét 
oldalán húzódó völgyekben minden elképzelhető biz- 
tonsági intézkedés figyelembevételével tör dél felé 
a német hadoszlop. Felderító osztagok fantasztikus 
távolságokat vizsgálnak át és messze megelőzik jár- 
műveikkel a menetelő gyalogságot. 

Senki sem tudja felfogni a haldokló Franciaor- 
szág nagy csodáját... 

Itt az argonne-i erdőben kellett volna védelmezni 
Verdunt, ha szabadon tudták volna tartani a ke- 
letfranciaországi erődvonalakból nyugat felé vezető 
utakat. Már úgy látszott, hogy az Argonneok régi, 
sok harcot látott erdőségeiben gyilkos harcok előtt 
állunk az afrikai vadászokkal, akik a fákról lövöl- 
döznek ránk. 

A verduni „Halott Emberen", a halál ormain 
most élők állnak és harcosok, Európa új életerejé- 
nek hirdetői rohamoznak feltartóztathatatlanul a 
megtört ellenség maradéktalan megsemmisítésére. 

Csak egy különös ebben az egész francia vissza- 
vonulásban. Az, hogy rendben folyik. A robbantá- 
sokat meggondoltan és alaposan végzik, bizonyos 
mesteri technikai tudást árúinak el a visszavonulás- 
ban. Itt-ott a házakból egy bujkáló alak jön elő, 
aki itt aludta ki először magát és most boldog, hogy 
jönnek a németek. 

A Dél-Franciaországba történt gyors benyomu- 
lás sikere és a Maginot-vonalba történt behatolás 

után csodálatos menetteljesítményt ért el. De vég- 
eredményben a német hadvezetőségnek is érdeme 

és felrobbantott hidjain. S aztán egy második len- 
dület, amelyet 

25 kilóméteres menetelés követett a Maginot- 
vonal mögött. 

Percenkint jelentették gyalogsági pionirjaink, hogy 
az országút alá van aknázva, hogy egy-egy torlasz- 
ban robbanórakomány lapúl, Övatosan, egymásután 
szereljük le az aknákat, aztán az előörs a chiersi 
felrobbantott hídról tesz jelentést. Szekerekből, lét- 
rákból és deszkákból gyorsan megépítik a szükség- 
hidat és pár perc mulva gyalogsági élcsapatok már 
átkelhettek rajta. 

Itt-ott az országútmenti árokban aknák feksze- 
nek. A menekülő franciák megásták számukra a lyu- 
kakat, de a lerakáshoz a gyors német felvonulás 
miatt nem jutottak hozzá, A visszavonuló csapa- 
tok mindenütt a lázas és előkészítetlen menekülés 
nyomait viselik magukon. 

Észrevétlenül jutnak csapataimk páncélerődít- 
ménytől páncélerődítményig. Nehéz gránátbecsapá- 
sok nyomai az acéltetőkön és a hatalmas tátongó 
rések a páncélban és a drótakadályoknál nehéz tü- 
zérségünk eredményes munkájára mutatnak. Vasúti 
sinek vezetnek a vidéken át. Nagy cementrakomány, 
vasbeton- és keverőgép-rakományok. Az egyik ka- 
tonai vonat lokomotívjának kazánja alatt még tűz 
ég. Tegnap tehát még építettek a legújabb bunke- 
ren. Több páncélerődben és tábori állásban hatal- 
mas tömegű lőszer és élelmiszer maradt. Hellyel- 
közzel katonai csoportokat és páncélos különítmé- 
nyeket ejtettünk foglyúl, nem tudtak kellő gyorsa- 
sággal visszavonulni, vagy pedig, nem minden szán- 
dékosság nélkül, visszamaradtak, hogy a német fog- 
ságban várják ki a háború végét. Egyik közülük, 
egy törzsőrmester, tehát egy „nyárspolgár", aki a 
polgári életben jegyző, a következő tipikus francia 
választ adja: „Tudjuk, hogy a helyzet kétségbeejtő, 
de a francia örökké hisz Franciaországban. De leg- 
jobban szeretném, ha nem kellene többé gondolkod- 
nom', 

Oldalkocsis motorokon a déli órákban gépfegy- 
verrel és kézigránáttal vonulunk be Montmédybe. 
Borzalmasak a német tüzérség nyomai. Egész vá- 
rosnegyedekből csak a tűztől fekete falak meredez- 
mek az ég felé. Még itt is, a rég kiürített városban 
lázas menekülés nyomait látjuk mindenfelé. 

A kilóméterekre előreküldött század jelentései 
befutottak az ezredparancsnoksághoz, amely az éj- 
szakát egy polgári házban tölti, hogy megbeszélje az 
utánpótlást, a motorosok és lovasosztagok, a pán- 
célvadászok, az utászok, meg a tüzérek további 
harcbavetését. A város fel van készülve a védelem- 
re, még tüzérségi támadásra is, de a franciák seh 
sem jelentkeztek. - 

Déltranciaország felé 
volt ez, amikor minden anyagot és municiót, eddig 
nem látott gyorsasággal és kimeríthetetlenül vo- 
nultatott fel, úgyhogy sehol sem került sor fennaka- 
dásra vagy várakozásra. Minden percét az éjnek és 
nappalnak felhasználták, az elővédektől a műszaki 
századokig, a sütödéktői a gulyáságyúkig, hogy min- 
dent kellő időben előrevethessenek. Az előrenyomu- 
lás nem húzza szét a csapatokat, nem idéz elő nagy 
térközöket, amelyek az anyagpótlásnál és az élel- 
mezésnél, lőszerpótlásnál veszedelmet idézhettek 
volna elő. 

A lengyelországihoz hasonló képeket látuank a 
dél felé vezető országutakon. 

A falvak teljesen üresek, senki sem maradt vissza. 
Még az öregek és a betegek is felkeltek betegágyuk- 
ból, mint egy pokoli uszítás áldozatai. Már éjszalka 
van. Az erdőben a lemenő nap utolsó vörös sugara 
is elhalványodott. Csak keleten világít az égen az 
égő Verdun visszfénye. Német katonák nyomulnak 
előre Varennesen át, amelyet a háború megkímélt 
és az argonnei erdő túloldalán az Aisne mellett, vo- 

Nyugtalan éjszaka következik, kevés alvással, 
mert arról van szó, hogy Verduntől még mélyebb- 
re nyomuljunk délnyugatra. Kimondhatatlan fájda- 
lom üli meg az erdőket, magaslatokat, házalkai és 
sírokat, amelyek mellett holmap reggeil tovább vo- 
nulunk, hogy derüs és boldog szívvel magunk mö- 
gött hagyjuk őket, ajkunkon az argonnei erdőkről 
szóló dallal és szemünk előtt a nagy franciaországi 
csatát befejező győzelemmel. 

.................. 
1940. junius 27. 

Evadnyitás Tasnádtürdön 
Tusnádfürdő, amely előkelő helyet foglal el 

az ország híres fürdői és nyaralóhelyei között, 
felkészült az évadnyitásra. A fürdőhely, amely 
az utóbbi években rohamosan fejlődött s 
méltán viseli az „Erdély Semmeringje" címet, 
a kisebbségi ujságírók országosan ismert, kor- 
szerű berendezésű, regényes fekvésű üdülőottho- 
nának létesítése óta, meg fokozottabb népszerű- 
ségnek örvend. 

Az Ujságírók Háza" előkelő helyet foglal 
el a tusnádfürdői viliák között. Már a vonatról 
is szembeötlik újszerű építési stilusával, győ- 
nyörü fekvésével és azzal az előnyével, hogy ke- 
leti fekvésénel fogva úgyszólván pész nap a su- 
gárzó napsütés középpontjában áll. Az építőmű- 
vész ezt a napos fekvést alaposan kihásználta 
a körterrasszal, a tágas ablakokkal körülvett 
óriási földszinti étkezővel, az emeleti társalgóts 
remmel, valamint a szobák, egész oldalt elfog- 
laló ablakaival, amelyeken keresztül kora reg- 
geltől kezdve késő estig árad a napfény és a me- 
eg. Ez bő alkalmat nyújt a napfürdőre, a villa 
előtt elterülő zöld gyep és virágágyas kert, a 
villa közelében levő tisztáson elhelyezett nyug- 
vószékek pedig tökéletes pihenést nyujt . A 
villa hátterében kezdődik a Sólyomkőhöz vezető 
út, köröskörül fenyőerdőkkel borított sétatér, 

Kényelmes utak, nyugvóhelyek valóban jól- 
eső felfrissülést hoznak a fenyvesekből kiáradó 
ózondús levegővel. Az Olton tűl emelkednek lép- 
csőzetesen Tusnád-fürdő szép villasorai és séta- 
terei, az újonnan kövezett széles főúttal, a Csu- 
kás-tóval és a strandfürdővel. Üzleteivel, bazá- 
raival és mindazzal, amivel modern európai 
színvonalú fürdőhely szolgál a vendégek kényel- 
mére. A délutáni és esti séták alkalmával kitűnő 
katonazenekar szolgáltatja a zenét és tánc-, 
tombola-szórakozásban sincs természetesen 
hiány. A közelben híres kirándulóhelyek: a 
Szent Anna-tó, a csíki rengetegben szirthegy te- 
tején égnek meredő Bálványosvár, a világhír- 
mévre szert tett torjai Büdös-barlang, a Bálvá- 
nyoskő, a híres Solymostető elégítik ki a termé- 
szetbarátok és túristák igényeit. 

Az Ujságírók Háza vendégek részére is 
nyitva áll és szakavatott vezetőjével, kitűnő 
konyhájával és ellátásával - kifogástalan be- 
rendezésével - villanyvilágítással, vízvezeték- 
kel és folyóvízzel, fürdőszobákkal, cserépkály- 
hákkal a legkényésebb igényeket is tökéletesen 
kielégíti. Erdeklődők forduljanak Casa Ziaristi- 
lor, Tusnad-Baie, Judetul Ciuc címre. 

Kommunistatüntetés 
Kannasban 

A DNB jelenti Kaunasból: Tizennégy év 
óta első ízben volt tegnap nagyarányú kommu- 
nista tüntetés. A szónokok követelték a kommu- 
nista párt törvényesitését és a munkás szindi- 
kátusok felállítását. 

CORSO meuozi 
........ 

Ma premiler 

Fenyegetés... 
(Menaces) 

A darabl) cselekménye a most folyó háboru 
kezdetén játszódik le. 

A főszerepekben: 

Mireille Balin 

Erich von Strohelm 

Jobn Leder 

Ginette Leclere 

A háboru előtt .... 

Az idegháboru.... / 

Otthon nélkül, család nélkül, jövő nélkül. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9.15 órakor. 

.................. 



Ciupe Gheorghe 
lett a közigazgatási tisztviselök 
szövetségének elnöke 

Beszámokltunk arról, hogy a temesi királyi helytartóság közigazgatási sztviselőtelek szó- vetsége most tartotta első közgyülését, amelyen az uj vezetőséget is megválasztották. A szövet- ség elnökévé egyhangulag Ciupe Gheorghe ár. h ósági vezértitkárt választották meg. Al- elnökök: Ionescu luliu dr. aradmegyei prefek- tus és Lighezan Alexandru ujkisod özségi ő. Főutkár Oprea Gheorghe. A választ- jaivá Ionascu Liviut, Dragan Gh. ár. dévai polgárm tert, Nichita Ioan dr.-t, Anton Titust, Stoichesca Petru Mladin Sever dr.-t, Manta Pavel ár.-t, Soco Dionisiet, Voiceleanu Alexandrut, opa Gheorghet, Polgar Leontet, Vasiu Romulust, P p loant, Chiu Timoteit és David Gheorghet választották meg. A választ- mányban a helytartóság minden megyéjének közigaz atási tisztviselői képviselve . Az ellenőri izottság tagjai Bobei Aurel, Suboni Ji- va és Oprisa S. közgyülés hódoló táviratot in- tézett Öfelsége Carol irályhoz és üdvözlő táv- iratot küldött Tatarescu miniszterelnök, vala- mint Ghelmegeanu belügyminiszternek . köz- gyülés után a résztvevők közös ebéden jelentek meg, elmelyen számos pohárköszöntő hang- zott 

lonescu-Sisesti miniszter 
lemesvári látogatása 

Ma városunkba érkezik Ionescu Sisesti fökimű- velésügyi miniszter, aki holnap Marta Alexandru dr. királyi helytartóval együtt résztvesz az őscsa- zád mezőgazdasági kisérleti állomás új laborató- 
ügyi miniszter ma reggel nyolc órakor érikezik meg a józsefvárosi pályaudvarra, ahol Ciupe Gheorghe dr. helytartósági vezértitkár, Tieran Emil dr. me- gyei prefektus és Popescu m asági vezérfel- ügyelő fogadják. A miniszter délelőtt a mezőgaz- dasággal kapcsolatos temesvári intézményeket és az erdészeti szakiskolát látogatja meg, délután Partos községbe utazik és holnap Őscsanádon lesz. 
.. 

Eletbelépett Balgáriában 
a polgári mozgósítási 

törvény 
Szófiából jelenti a DNB: A minisztertanács határozata értelmlében a polgári mozgósításra vonatkozó törvény kedden reggel 8 órakor élet- be lépett. Azt hiszik, hogy ez azért történt, mert napok óta húszezer munkás sztrájkol. 

Németország moftorizálása 
programszerüen halad 

, A német hadsereg eddigi eredményei jó- részt az úgynevezett gyors csapatok, a motori- zált egységek átütő erejének köszönhetők. Most hozza meg az a fejlődés a maga gyümeölcsét, amelyet a birodalmi kancellár közvetlenül a ha- talom átvétele után indított meg. A birodalmi autóutak kiépülésével, meg a légiforgalmi háló- zat bővítésével párhuzamosan a tervszerűen irá- nyított autó- és repülőgépgyártás is rohamosan fejlődött. Pár év alatt megtörtént a német had- erő legmesszebbmenő motorizálása, jóllehet kez- dethben sem az üzemanyag-, sem a gumiszükség- let számára nem álltak elegendő nyersanyag- készletek rendelkezésre. A fenyegető nyersanyag hiányon a tudomany és technika e üttes erő feszítése a szintétikus gumi és a folyékony szén- ből készült üzemanyag előállításával segített. Igy vált lehetővé, hogy Németország alig né- hány év alatt a világ legerősebb légiflottáját és legmodernebbül felszerelt hadseregét állította fel. Most a „motorizált háború" kellős közepén mindennél fontosabb, hogy a repülőgépek, au- tók, harckocsik stb. gyártásában egy percig se álljon elő fennakadás és hogy a benzintartalék meg ne csappanjon. Ebből a szempontból rend- kivül nagyjelentőségű Schell tábornoknak, a né- met automobilizmus teljhatalmú legfőbb irányí- tójának kijelentése, amely szerint Németország még hosszú háború esetén is elegendő üzem- anyagkészlettel rendelkezik. A hixus- és sze- mélyautók használatára vonatkozó korlátozá- sokkal el lehetett érni, hogy a teherforgalom tel- jesítőképessége a háború második félévében sem csökkent, sőt a háború követelményei szerint még fokozható is. 
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Piata Gen. Dragalina 15 sz. alatt. 

..... 

Haszonöt évi kényszermunkára itélt a büntetótábla 
egy rablógyilkos fiatalembert 

Bardea Traian húsz éves aradmegyel, Décse községbeli legény, ez év jantár 15-én a vonaton megismerkedett Schwarz Mayer tizennyolc éves honctői kereskedővel, aki apja és nagybátyja társaságában üzleti úton volt. A legény getés közben elmondotta, hogy nagyobb men nyiségű nyersbőrt tudna szerezni a keresked nek, Ha az vele jönne Décse községbe. Schwarz Mayer nem atapta elszalasztani a kitönének ígérkező üzletet és beleegye abba, hogy a le- énnyel elmegy a szülőfalujába Háromalmás özség állomásáig vonaton utaztak, ott leszáll- tak és gyalog vágtak neki a Décse felé vezető útnak. Őközben Schwarz Mayer a magas hóban megcsüszott és a földre bukott. A legény a se- gitségére sietett és amikor felemelte a földről, észrevette, hogy a kereskedő zsebében pénz cső- rög. Bardea Traian ekkor elhatározta, h a pénzt megszerzi magának. Amikor a fiatal ke- reskedő újból megbotlott és elesett, 
rávetette magát és fojtogatni kezdte. Schwarz Mayer védekezett és kétségbeesetten kérdezte, hogy mit akar tőle? 
Add ide a pénzedet, - válaszolta a le- ény. 

í - Odaadom, csak ne bánts, - könyörgött a kereskedő és átadott neki hétszáz leit, ezenkí- vül kesztyüjét is átnyujtotta, csakhogy az éle- tét megmentse. 
Bardea nem elégedett meg ennyivel, hanem azt követelte, hogy a bakancsát is vegye le és adja neki. 
Schwarz Mayer leült a hóba és le akarta vetni a bakancsát. Közben azonban figyelmez- tette Bardea Traiant, hogy meggyűlik a baja a csendőrökkel, ha azok megtudják, hogyan bánt vele. A legény erre megijedt és hogy a keres- kedő el ne árulhassa, újból rátámadt. 

Először fejbeütötte, majd megfojtotta, a holttestet pedig az útmenti árokba rejtette. 
Azután hazament és a pénzt elmulatta. Schwarz Mayert hiába várták haza, teltek 

a napok, de a kereskedő nem jelentkezett. Api végül is keresni kezdte Décse izségben. Fiarel tűnéséről jelentést tett az ottani csendőröknek akik Bardea Traian házái a ban megtalálták az el- tűnt kereskedő kesztyűjét. Kihallgatása során Bardea eleinte tagadta a gyilko. , de ami- kor megtalálták a holttestet, 
hamarosan beismerte, hogy Schwarz Mayert 

ő ölte meg. 
Azzal védekezett, hogy útközben sok likőrt ittak és része követte el a gyilkosságot. A vizsgá- lat azonban megállapétotia, Bogy a fiatal keres- kedőnél nem volt likőr és Bardea nem is ivott aznap alkoholt. Tehát nem is volt . A rab- 1ás, és a gyilkosságot józan állapotban követ- te 

A gyilkos tegnap került a temesvári bünte- tőtábla elé. rablógyilkossággal vádolt Bardea Traian kihallgatása után a óság Igatta az áldozat apját is, aki az elnöknelk azon kérdé- sére, hogy mit kíván, így válaszolt: 
- Azt kívánom, E a gyilkos is úgy haljon meg, mint a ... Azután Dragomirescu táblai ügyész mon- dota el vádbeszédét és utalt a minisztertanácsi jegyzőkönyvre, amely módot nyújt a biréság nak még arra ishogy a vádlottat halálra ítélje. Pausesti Nicolae dr. ügyvéd védőbeszédében azt fejtegette, hogy a vádlott nem előre megfontolt szándékkal ölte meg a fiatal kereskedőt, hanem csak a pénzét akarta elvenni. Amikor azonban a kereskedő a sgendőrséggel fenyegtőzött, akkor tette el láb alól, hogy el ne lhassa. Ezzel igyekezett bizonyítani, hogy a vádlott nem előre megfontolt szándékkai követte el a gyilkosságot. A büntetőtábla Bardea Traiant rablógyil- kosságban mondotta bű ösnek és huszonöt évi kényszermunkára ítélte. Az ítélet kihirdatése után az elnök közölte az elítélttel, ho . azért nem ítélték halálra, mert még fiatal és remény van arra, hogy meg- javulhat. 

y [/ 
[4 el e. m . Japán Angliától a fegyvorszállitások beszüntetégét kéri 

* Tokióból jelenti a DNB: Tami külügymi- niszter helyettes átiratot intézett az angol nagy- követhez és ebben kérte, hogy Nagybritannia szüntesse be az áruszállitást Burmán keresztül Csang-Kei-Sek marsall részére. A japán kor- mánynak az az óhaja, hogy a brit kormány mi- nél előbb döntsön e kérdésben. A Nénmet Távirati Iroda közli: A japán nagy- 

vezérkar közlése szerint a japán hadiflotta több egysége Haipongba érkezett, hogy ellenőrizze az Isdátinából Yunan tartományba irányuló nyokat, 
A Stefani hírszolgálati iroda jelenti, hogy japán csapatok Honkon közelében folytatott hadműveletei következté a város úgy szára- zon, mint vizen blokád ajá kerül 



MEGJELENIK: 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
nosokmak havonta nyolcvan leil, negyedévre 
290 lei, félévre 450 lei, egész évre 900 lei. Nyug- 
díjasoknak havonta házhoz való kézbesítéssel 

havonta hetven lel, negyedévre 200 lei, 
vre 400 lei, egész évre 800 lei. Ma ' 

gon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 
! évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 
Hatóságoknak, közhivatalokuak és Közüzemek- 
nek, gyáraknak, vállalatoknak és részvénytár- 
saságoknak egy évre 1200 lei kézbesítéssel 

együtt. 

TELEFON: 
18-10 és este 10 óra után: 38- 

Ne csak azt hallgasd... 
Ne csak azt hallgasd, amit mondok 

a szó otromba semmi 
csak forgatom s fo 
mely eredeti szépségükben 

é 
akar egy ócska kalapáccsal 
örökbecsüvé, széppé álni. 

Ne csak azt hallgasd, amit mondok, 
a szó elcsendül és elh - 

vele, 

éppen olyan, mint a 
mely bármily sziporkázó színpompával 
cikkázik is át az ég ívén, 
rögtön kialszik és elvész utána. 

Ne csak azt hallgasd, amit mondok, 
ne halld csak ajkam otromba szavát, 
ne nézd csak az otromba kalapácsot, 
de figyeld azt a szent akarást, 
amely a lehetetlennel birkózni késztet. 
Az eget nézd és ne a villámot. 
A villám kis része csak az égnek, 
sziporkája csak annak a fénynek, 
mely utánozhatatlan és örök. 

Szondy György. 

(-) A főpolgármester Bucurestibe utazott. 
Baran Coriolan dr. főpolgármester Table Nicolae 
dr. városi főjegyző kiséretében Bucurestibe utazott, 
ahol a Temesvár város svájci kölcsönének likvidá- 
lása ügyében jár el. A főpolgármeéster ma 
vissza Temesvárra. 

- Anglia betilt minden Franciaországba 
irányuló exportot. A Reuter-ügynökség közli: A' 
kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, 
amellyel betilt minden áruexportot az európai 
Franciaország területére, beleértve Korzikát is. 
Minden, még érvényben levő exportengedélyt 
megsemmisítenek. (Rador.) 

- Börtönre ítélték Amerika kommunista 
elnökjelöltjét. Washingtonból jelentik: A fel- 
lebbviteli biróság jóváhagyta Browder kommu- 
nista elnökjelölt 4 éves börtönbüntetését, akit 
hemis útlevél használata miatt ítéltek el. (Ra- 

Tilos a hal kivitele. Bucurestiből jelentik: 
A nemzetgazdaságügyi minisztérium betiltotta az 
élő és bármilyen formában konzervált hal kivitelét. 
Kivételt csupán a fekete ikra képez. Hasonlóképen 
felfüggesztették a tökmag exportját is. . 

- Életmentő társaság. A Hajótöröttek Men- 
tőtársasága május 29-én ünnepelte 75 éves jubileu- 
miát. A társaság székhelye Kielben van, a társaság- 
nak szervezetei az egész német tengerpart mentén 
oszolnak el. 75 éves múltjában ezek a mentők 5981 
hajótöröttet mentettek ki a tengerből, nemcsak né- 
meteket, hanem minden nemzetbeli hajósokat, sőt 
utasokat is, akik a német partvidék mentén nagy 
tengeri viharok alkalmával veszélybe kerültek. 

- Robbanás egy Bucuresti melletti erődben. 
Bucurestibői jelentik: Június 23-ról 24-re virradó 
éjszaka a főváros közelében levő Berbéni erődben 
robbanás volt. Az erődben kültöldi gyártmányú lő- 
port tartottak, amelyet később fel akartak dolgoz- 
ni, hogy a még használható mennyiségeket a had- 
sereg céljaira alkalmazzák. A lőpor a nagy meleg 
következtében öngyulladás folytán felrobbant. A 
legrészletesebb vizsgálat megállapítása szerint nem 
történt merénylet és minden ehhez hasonló felte- 
vés teljesen ki van zárva. A robbanás következté- 
ben a három őrszem közül egy meghalt 
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Ket. Londonból jelentik: Anglia déli partjain 
levő városokból megkezdték a gyermekek el- 
szállitását. A gyermekeket Kanadába viszik. 
-Harminc kórházat hoztak rendbe Varsóban. 
A varsói német helytartóság a krakói kormányzó- 
sággal és a helyi hivatalokkal rendbehozatta a mil- 
liós lakosságú Varsónak összes kórházait. Most új- 
ból 30 kórház 9000 ággyal áll a varsói lakosság ren- 
delkezésére. Varsóban nagy a fertőző betegségek 
veszedelme és ezért a várost 10 egészségügyi kör- 
zetbe osztották be. Ezeknek feladata a fellépő fer- 

- 

töző betegségek elleni védelem. Érdekes, hogy ami- 
óta a németek kezén van Varsó, a betegségek szá- 
ma általában a felére esett. 
-Pacha Ágoston püspök Radnán, Pacha Ágos- 
ton megyés püspök tegnap Héber János dr. püs- 
pöki titkár kiséretében Máriaradnára utazott. A' 
kegyhelyen most folynak a papok lelkigyakorlatai, 
amelyek három napig tartanak. A püspök szintén 
résztvesz a lelkigyakorlatokon és azok tartama 
alatt Radnán marad. 
(-) Agyonsujtotta a villám. Hodosan Lazar, 

húszonegy éves keszinci legény, Neudorf község 
határában a földeken dolgozott, amikor meglepte a 

ar. A legény a falúba igyekezett, de űtközben 
csapás megölte. : 

(-) A háztulajdonosok és a házbéradó. A vá- 
ros polgármesteri hivatala közölte a temesvári HAz- 
tulajdonosok Egyesületével, hogy a házbéradó 
lenlegi beszedési módjának megváltoztatása 

Remélhetőleg ezek után a minisztérium a felmerült 
Panaszokat örvosoini fogja anuát is mfabb, mert nz 
ország nagyobb városai szintén ilyen kérelemmel 
fordultak a minisztérhumhoz. A Háztulajdonosok 
Egyesülete megnyugvással fogadta a főpolgánmes- 
ter intézkedését és ezúton is figyelmezteti tagjait, 
hogy a házbéradó lefizetésénél a törvényes intéz- 
k megfelelően járjanak el, nehogy Eihá 
gást kövessenek el, 

Szováta ta. s mabErén ml 
nő szobák, olcsó árak. 

ra 

(-) A belvárosi egyházközség választmányá- 
nak eskütétele. A belvárosi katolikus egyházközség 
új választmányának megalakítását a püspöki főha- 
tóság jóváhagyta és most ment végbe a választmány 

I tagjainak eskütétele, valamint az új vezetőség be- 
iktatása. Martzy Mihály, az egyházközség volt el- 

nöke, üdvözölte az új elnököt, id. Mathias Franzot 
és átnyújtotta neki az egyházközség pecsétjét, majd 

átadta az elmöki széket és békés, eredményes műkö- 
dést kívánt neki. Mathias elfoglalta az elnöki szé- 
ket, mire a választmány összes tagjai Plesz József 
kanonok-plébános kezeihez letették az esküt. A plé- 
bános ezután magyar és német nyelven nagyhatású 
beszédet mondott az eskü jelentőségéről. Végül az 
egyházközség új elnöke a választmány tám 
kérte munkájához és hangoztatta, hogy békés, meg- 
értő szellemben kíván ő is működni. 

(-) Házasságok. A temesvári anyakönyvi hi- 
vatalban tegnap a következő párok kötöttek házas- 
ságot: Párvu Aleciu számvevő altiszt Gheorghe Ma- 
riával, Stojkovics Ioan péksegéd Blum Vilmával, 
Nai Gavrila gyári munkás Capitan Susanaval, 
Ghiurghiu Ioan vasúti kárpitos Váradi Kornéliával, 
Ruva János napszámos Szokács Amnával, 
Miklós vasúti lakatos Gogan Ilonával, Szűcs Sá- 
muel napszámos Benedek Karolinával. 

(-) Halálozások. A temesvári anyakönyvi hi- 
vatalban a következő halálozásokat jelentettéák be: 
Török István 21 éves mehalai munkás, Varga Hva 
három napos, Pál Anna született Németh 87 éves 
gyárvárosi háztartásbeli, Lazici Jarcu 16 éves gyár- 
városi deák, Pollák Hermann 65 éves kárpitos, Les- 
kó József 57 éves gyárvárosi cipész, Lutz Éva szü- 
letett Ekkert 80 éves erzsébetvárosi háztartásbeli, 
Rabong Anna született Tóbiás, 76 éves mehalai ház- 
tartásbeli, Pracht! Mária 87 éves belvárosi háztar- 

tásbeli. 

((-) Születések. A következő újszülötteket je- 
lentették be a temesvári anyakönyvi hivatalban: 
Moise Cornel megyei tisztviselő Viorel, Mircea nevű 
fia, Gaspar Vasile vasúti lakatos Eugeniu nevű fia, 
Radu Apostol őrmester Lucretia nevű leánya, Ros- 
ner Márton fodrász Bernát nevű fia' és Brutiu Pa- 
vel városi munkás Simziana Juliana nevű leánya. 

(-) Meghivásos sakktorna. A temesvári 
Sakk-kör és a Kadima közös rendezésében öt 
napos sakktorna lesz Temesvárott. A sakktorna 
ma, szerdán este nyolc órakor kezdődik a Tiszti 
Kaszinó helyiségében, szép idő esetén a terra- 
szon. A tornára meghivták Erdélyi István 
(TSK), Halic Iván (Bücuresti) és Tyroler Sán- 

dor (Kadima) országos bajnokokat. ezenkivül 
Palterer Róbert, Weltner István és Wratny Ró- 
bert TSK versenyzőket, valamint Balánt (Bán)] 

a Vulturul és Michelszt, a német klub verseny- 
zőjét./ zi . 

lFélmilliódolláros adócsalással 
l.vllözésmmk 

vádolnak egy hires hollywoodi 
ülmmágnást 

Joe Schenck, akit Hollywood koronázatlan ki- 
rályának tekintenek, félmillió dolláros adócsalás- 
sal vádolva rendkívül sulyos helyzetbe került. A 
hatóságok azt illítják, hogy a filmvezér nem je- 
lentette be pontosan a jövedelmét és ezzel több, 
mint félmillió dollárral károsította meg az álla- 
mot. Schenck és ügyvédjei ezzel szemben azt ál- 
Hitják, hogy semmiféle csalás nem történt és ren- 
delkezésére bocsátották a hatóságoknak Schenck 
vállalatának és személyes ügyeinek valamennyi 

Hollywoodban úgy itélik meg a helyzetet, h 
ezzel a súlyos váddal Schenk mindenesetre él- 
vesztette vezető pozicióját a filmiparban. 

A „nagy főnök'? - így becézték a barátai 
- 58 esztendős. 48 évvel ezelőtt vándorolt be a 
családjával Oroszországból. Először ő is végigjár- 
ta a szegény bevándorlók nehéz útját és a legne- 
hezebb testi munkával kereste meg Kenyerét. Bá- 
nyász is volt. Később, mint kifutófiá működött, 
majd a háború előtt a filmszakmába kerükt. Gyors 

: csinált. ő fedezte fel többek között Bus- 
ter Keatont és Gracie Fieldet, az angolok büsz- 
keségét. Legutóbb Nagy-Britanniában is hatal- 
mas érdekeltséget vállalt. 

Jbe Schenk elvált ember. Hász évvel 
feleségül vette Norma Talmadget, a német fil- 
mek híres sztárját, de néhány esztendei házas- 

ság után elvált . 

Svije uj tájékozódása 

zkoniok keli an osn 
mér a tanulságot. Elsősorban is meg kell ismerniök 

és megérteniök annak a két nagy hatalomnak po- 

Itikai felfogását, amelyek Svájccal szomszédosak 

és amelyek ma HEurópát vezetik. 

.................. 

SZEPLŐS, FOLTOS, EIÖTÉSES, pattanásos, rán- 

cos, mitesseres arcbőr, bársonysima, tiszta, üde, ró- 

zsás, tetszetős, vonzó s szép lesz a Géniusz arckrém 

használatától. Egy tégely esteli, vagy nappali arc- 

krém 50 lei. Géniusz puder 45 lei, Géniusz szappan 

25 lei. Készíti és póstán szétküldi utánvéttel FÖL- 

DES gyógyszertár Arad. Levelezőlapon megren- 

delhető. 
.eoasoomn 

Sziria lelesztását ajánlták 

fel Törökországnak 
Isztanbulból jelentik: Politikai körökben úgy 

tudják, hogy az iraki miniszterelnök rá akarja bír- 

ni Törökországot a háborúban való részvételre. An- 

ges marad. 

Reynaud ttkára aranyat 
" 

akart kicsempészni 
Madridból jelentik: Vasárnap Irun közelében 

három gyanus francia arannyal és titkos állami ira- 

tokkal megrakott bőröndöt akartak átcsempészni 

gépkocsin Spanyolországba. A csempészést Rey- 

naud volt miniszterelmök állítólagos titkára akarta 

elkövetni. Megállapították az átcsepészni szándé- 

kolt iratokból és pénzmennyiségből, hogy Reynaud 

hazaárulási cselekményéről van szó, mert 

a csempészettel megbizott ügynökök az ágyne- ; 

vezett francia nemzeti tanács kezére akart 
juttatni az aranyat és a fontos okiratokat. 

amivel Petain marsall bukását igyekeztek volna elő- 

ozi 
MOZIK MUSORA: 

" 

Szerda, június 26. 

APOLLÓ: Kaliforniai kaland (angol film.) 
CAPITOL: A kegyes hazugság (német film 
CORSO: A fenyegetés (francia film). 

sacAlA: Nászéjszaka akadályokkal (német 
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tának emelése érdekében. Az előadások végeztével 

kodott Temesvároit és tegnap délelőtt a kávé- 

LATOGASSA MEG 

ftl 
aDunakirálynőjét 
a gyönyörű fekvésű fürdővárost 

Felvilágosítással szolgál: 
Budapest Székesfőváros 
Idegenforgalmi Hivatala 

Budapest, V., Daák Ferenc-u. 2. 
Telefon: 181-213, vagy 181-349 

- A holland trónörökösnő Kanadában. Ot- 
tavából jelentik: Julianna holland trónörökösnő 
két kislányával együtt Ottavába érkezett. 

Budapestről jelentik: A Magyar Távirati Iro- 
da közli Belgrádból, hogy Vargha József magyar 
kereskedelemügyi miniszter és Karaffiath Jenő Bu- 
dapest főpolgármestere kedden délelőtt utaztak el 
három napos tartózkodás után Belgrádból. Eluta- 
zásuk alkalmából a belgrádi pályaudvart jugoszláv 
és magyar zászlókkal díszítették fel. Sok jugoszláv 
előkelőség jelent meg búcsúztatásukkor, Andres ju- 
goszláv kereskedelemügyi miniszten vezetésével. 
Vargha József miniszter elutazása előtt nyilatkozott 
az ujságíróknak és köszönetét fejezte ki a jugoszláv 
kormánynak, főleg pedig Andres jugoszláv kereske- 
delmi míiniszternek és Vlada szenátornak a három 
napos meleg és szívélyes vendéglátásért. Közölte, 
hogy fontosabb kereskedelmi megbeszélések nem 

, 

Vargha Józsel magyar kereskedelmi 
elutazása Belgrádból 

Jó ufon fejlődnek a magyar-jugoszláv gazdasági kapcsolatok 
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miniszter 

voltak belgrádi tartózkodása alatt, miután erre nem 
Is volt szükség, mert a két szomszéd állam között 
kereskedelmi szerződés áll fenn, amely fejlődésben 
van. Örömének adott kifejezést, hogy hűsz eszten- 
dő után, mint az első magyar miniszter tehetett lá- 
togatást Jugoszláviában és belgrádbi tartózkodása, 
során állandóan tapasztalhatta, hogy a két állam 
vezetői igen jó úton haladnak. 

Budapestről jelentik, hogy Vargha József fele- 
eége, Karaffiáth főpolgármester és felesége társa- 
ságában kedden délután 3 órakor visszaérkezett Bu- 
dapestre. Fogadtatásánál megjelent a pályaudvaron 
a jugoszláv követség egész személyzete, valamint 
Törley Bálint államtitkár vezetésével a magyar ke- 
reskedelemügyi minisztérium vezető tisztviselői. 

IEGUJABB 
(-) Elitélés után felmentés. Két év után 

befejeződött az a per, amelynek vádlottai Klein 
János és Wátz Agoston, az Agraria szövetkezet 
vezetői voltak. Az volt ellenük a vád, hogy a va- 
jat a megállapitott minimális árnál drágábban 
adták el, ezenkivül pedig jelentős mennyiségü 
vajat elvontak a piacokról. A járásbiróság ezért 
egyenkint nyolcezer lei pénzbüntetésre itélte 
őket. Ügyükkel a törvényszék és végül az itélő- 
tábla is foglalkozott, amely megállapitotta, 
hogy nem követtek el büntetendő cselekményt 
és ezért mindkettőt felmentette. 

(-) Andrée Erzsébet zenetanárnő növendékei- 

Hitler birodalmi vezér junius 28-án, a versail- 
lesi békeszerződés aláirásának évfordulóján nagy 
beszédet fog mondani. Ugy tudják, hogy ebben 

nek zongoravizsgája szombaton, június 29-én dél- Lendonból jelentik: Az angol lé mi- 
után 6 órakor lesz a Banatia nagytermében. Belé- Bisztérium jelenti, hogy az elmult éj magy 
pődíj nincs. Érdeklődöket szívesen látnak. kiterjedősü légitámadást intéztek a német repü lők Ánglia ellen. Sok grófságban és London kör- 

(-) UZ BENCE, Nyírő József regényének el- zetében is megszólaltak a légiszirénák és a lég- 

Pénteken Hitler vezérkancellár 
felhivást intéz Angliához 

Rómából jelentik: Az olasz lapok jelentései a beszédében utolsó felhivást fog intézni Angliá. 
és az itteni diplomáciai körök véleménye szerint hoz, hogy igyekezzék az a kormányt józan belá- 

tásra Tűni Kedvezőtlen válasz esetén teljed 
erővel megindul a nömet-olasz akció Anglia el 

! 
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Nagy német légitámadás Anglia ellen 
bombák sehol sem okoztak nagyobb károkat. 

kisebb helységhen három embar meg- Az egyik 
halt, más helyen g hat polgári egyén meg- 
sebesült elen, redik annak közelében semai 
féle kár nem esett. 

ső folytatása, kapható még a Déli Hírlap kézbesí- védelmi ágyuk müködésbe léptek. A ledobott .i (Rador. 
tőinél. Ara 4 lei. : 

(-) Katolikus leányok lelkigyakorlatai. A Szo- 
ciális Misszió és a Fidelitas leányegyesület rende- I .. 

zésében kelna a józsefvárosi kavolte fiúiskola Törökország a Dunán át bonyolitja le helyiségeil ezdődtek a katolikus leányifjuság- E 2 nak egy hétre jervezett Jelkigyakoriatai, amelyeken külkere skedelmét 
a temesv. eányokon kívül mintegy ötven vidéki nbalból i i. ; s ; ; jeány is résztvesz. A lelkigyakorlatokal kapcsolatos Istanbalból jelentik: Tegnap 36 francia zászlót. Hir szerint a török kormány meg akar- 

petróleum hajó futott be az istanbuli kikötőbe. 
A hajók a francia-német fegyverszüneti szer- 
ződés aláirásakor felvonták árbócaikra az angol 

UJ KÖTVI 
- Dr. Lechner Jenő: Az építőművészet kis 

tükre. Dr. Lechner Jenőnek az Örsz. Magy. Kir. 
Képzőművészeti Főiskola tanárának legujabb köny- 
ve, vezérfonalul kiván szolgálni azok számára, akik 
az épitőművészet történetével foglalkoznak. A meg- 
szokott műtörténeti könyvektől eltérően az építő- 
művészetet, mint téralakító művészetet tárgyalja. 
Az épitész szemüvegén át állapitja meg a stilus- 
képző elemek szerepét és ezekről könnyen érthető 
formában igyekszik áttekinthető képet nyujtani. A 
könyv felöleli korunk mai épitőművészeti törekvé- 
seit is, megvilágítva ezeknek a nagyközönség előtt 
még jórészt meg nem értett kialakulását. A kitünő 
könyv az Officina ismert diszes kiállításában és ki- 
adásában, szép vászon diszkötésben 297 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

előadásokat ünnepélyes Veni sancte nyitotta meg, 
amelyet Metzger Márton dr. prépostplébános mon- 
dott. Istentisztelet után megkezdődtek az előadá- 
sok amelyek naponta délelőtt és délután lesznek. 
A Misszió nővérei, az egyházközségi nővérek, továb- 
bá Fodor József hitoktató, Borsós Lajos nagylaki 
és Bojhos Mihály józsefvárosi káplánok tartanak 
sorozatos előadásokat a leányok katolikus öntuda- 

xarándoklat indul Radnára. 

(-) Papszentelés. Szombaton, Péter és Pál 
napján délelőtt megy végbe az aradmegyei Simánd 
községben Galló Géza végzett teológus pappá szen- 
telése. A papszentelést Pacha Agoston megyés püs- 
pök végzi, aki a községben kiosztja a bérmálás 
szentségét is. 

i (-) Az éhező család részére a Déli Hírlap ki- 

adóhivatalában Mály J.-né és Olchváry dr. egyen- 
ként ötven leit adományoztak. További adományo- 
kat köszönettel juttatunk a legnagyobb nyomorban 
tengedő családnak. 

Fiatal zenész halálos kimenetelü 
ugrása a robogó villamoskocsira 

A belvárosi Regele Ferdinand uton, a Lloyd 
kávéház közelében tegnap délhen borzalmas sze- 
rencsétlenség történt, amelynek Goldberger Ti- 

, tizenkilenc éves nagyváradi illetőségü ze- 
nész esett áldozatul. Abban az időben, amikor a 
szerencsétlenség történt, többen ültek a kávé- 
ház terraszán, akik arra lettek figyelmesek, hogy 
az egyik villamoskocsi hirtelen megáll. A kávé- 
házi vendégek még azt is látták, hogy a villa- 
moskocsi mögött a sinek között egy ember fek- 
szik, Többen odaszaladtak és ekkor felismerték 
az elgázolt emberben Goldberger Tibort, aki ré- 
gebben a Lloyd-kávéház zenekaráan is mükö- 

" ház előtt a Jözsefváos felé haladó egyik hatos 
villamosra akart feugrani. A pótkocsival közle- 
kedő villamos már sebesen haladt, amikor Gold- 
berger fel akart rá ugrani. Az ugrás azonban 
nem sikerült és a fiatalember a kocsi alá zuhant. 
A pótkocsi kerekei pillanatok alatt keresztül 
zoltak rajta, Amikor a szerencsétlenséget 
vették, Ganea Ioan kocsivezető megállitotta a 
villamost, de már késő volt. A villamos kerelkei 
mindkét lábát levágták, ezenkivül az alsótestén 
is rendkivül sulyos sérüléseket szenvedett. Gold- 
berger Tibor a szerencsétlenség után fel akart 
emelkedni, ereje azonban elhagyta és már 
szélni sem tudott. A gyorsan értesitett mentől 
beszállitották a kórházha, de nem lehetett rajta 
següteni és beszállitása után rövidesen meghalt. 

e../ 

Goldberger Tibor rokoni látogatáson tartóz- 

ház terraszán ült. A déli órákban a Lloyd-kávé- 1 

ja vásarolmi a francia dunai hajókat, mert Tö- 
rökország exportja és inpartja a közeljövőben 
a Dunán keresztül bhonyolódik le. ; 

- Medveczky Bella: Havasi vihar zűg el ebben 
a könyvben a jól temperált levegőjű svájci szanató- 
rium lakói fölött. A szanatérium lakói ki- és be- 
hurcolkodnak a terraszok jól záródó njtajain, or- 
vosok serege, halkan járó személyzet vigyáz a be- 
tegekre. A látszat, a külszín nyugalmat, jól olajo- 
zott sineken futó egyhangú életet mutat, ha csak 
közönyös átutazó vendég tekint be a szanatóriumba. 
Az író azonban mélyen a látszatok mögé tekint, 
megnyitja előttünk a szanatórium betegszobáit, épp- 

úgy, mintahogy az orvosok, a szanatóriumok tulaj- 
donosai és személyzete is kegyetlenül őszinte rönt- 
genlencséje elé kerülnek. A szenvedélyek vihara vé- 
gigszáguld a havasi világba zárt rabok élete felett. 
Száz és száz embergosr kerül a vihar útjába és ebben 
a fojtott levegőjű drámában sorra tárulnak fel a 
legmélyebb emberi sebek, vágyak, ösztönök. Med- 
veczky Bella: Havasi vihar Athenaeum kiadásában, 
szép kiállításban és vászonkötésben, 327 lap, ára 
kötve 228 lei minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál Cluj. a 

- Maróczy Géza: A modern sakk vezérkönyve 
kezdőknek, haladóknak, mestereknek. A legnagyobbi 
magyar sakkmester olyan munkával lép a közön- 
ség elé, mely összefoglalja hosszú és eredményes 

pályafutásának tapasztalatait. Maróczy megalkotta 
a nagy magyar sakk-könyvet, azt az átfogó és min- 

denre kiterjedő munkát, mely eddig nálunk hiány- 

zott. Nagyalaku kimerítő teljes és rendszenes sakik- 

könyv ez, egy pedagógiai érzékkel megáldott kiváló 

elme alkotása. Megbízható oktatója a kezdőknek, 

tapasztalt kalauza a haladóknak, de értékes mon- 
danivalói vannak olyanok számára is, akik már a 
mesterfokot is elérték. Maróczy Géza új sakk-köny- 
ve: A modern sakk vezérkönyve kezdőknek, hala- 
dóknak, mestereknek, rengeteg ábrával és felad- 

vánnyal, Pantheon kiadásban, szép kiállításban fűz- 
ve 216, kötve 285 lei minden könyvkereskedésben. 

zagy Lepözenál Clut a 
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t ) ropola 43 m. 33 cm. 2. Gurau Viforul Dacia 40 m. 

A kolozsvári és bucurestii atlétikai versenyek 
eredményei 

Szamos tartomány atlétikai bajnokságait vasár- 
nap délelőtt és délután a közönség élénk érdeklő- 
dése mellett rendezték meg dr. Iuliu Hatieganu 
egyetemi tanár, volt miniszter és Nistor Metes igaz- 
gató védnöksége alatt. 

A versenyeken a KAC csak tartalékos csapa- ! 
tát tudta kiállítani, mert Dejenaru, Bíró György, 
Borcoman, Liszkai, Mészáros és mások katonai szol- 
gálatot teljesítenek, azonban így is népes mezőnyök 
indultak az egyes számokbam, melyek átlagban jó 
eredményeket hoztak. Ezek közül messze kimagas- 
lik Stoichitescu Soimii 186 em-es új országos ma- 
gasugró rekordja, mellyel az aradi Stefan 1925-től 
fennálló 185.5 cm.-es régi rekordját döntötte meg. 
A versenyek érdekessége az, hogy (Kiss György, a 
KAC kiváló középtávfutóbajnoka és rekordere, aki 
egyébként betegségéből lábbadozva állt ki a ver- 
senyekre, - a 400 m. gátfutásban is indult és meg- 
lepetésre azt is fölényesen nyerte meg. Két új if- 
júsági kerületi rekord is füződik a versenyekhez. 
Részletes eredmények a következők: 

100 m. sikfutás. 1. Moinea Soimii 11.4 mp. 2. 

Stoeichitescu Soimii, Zenide Soimii 11.5 mp.-el. 200 
m. 1. Moinea Soimii 23.2 mp. 2. Zenide Soimii 23.4 
mp. 3. Kriza KAC 25 mp. 400 m. 1. Kiss György 
KAC 52.3 mo. 2. Bürger KAC 53 mp. 4. Friz KAC. 
A fiatal Bürger folyton javul, ideje majdnem kerü- 

leti rekord. 800 m. 1. Kiss György KAC 1 p. 57.4 

mp. 2 Ganea UEC 2 p. 14.4 mp. 3. Friedmann KAC 

2 p. 14.6 mp. 4. Horváth UEC 2 p. 16.8 mp. Kiss 

ideje csak egy mp.-el maradt el saját országos re- 

kordjától. 1500 m. 1. Kiss György KAC 4 p. 10.3 

mp. 2. Fülöp I. KAC 4 p. 26.8 mp., kerületi ifjúsági 

rekord. 3. Ganea UEC. 4 p. 30 mp. Fülöp ideje igen 

jó, a versenyző komoly ellenmfele lesz a legjobb kö- 

zéptávfutóknak is. 5000 m. 1. Fülöp Jenő KAC 17 

p. 22.2 mp. ifjúsági kerületi rekord. 2. Dimény UEC 

i7 p. 32.4 mp. 3. Kiss II. KAC 17 p. 41.2 mp. Mind- 

három versenyző a régi kerületi rekordon belül fu- 

tott. 110 m. gátfutás. 1. Lénárt KAC 18.4 mp. 2. 

Adorján UHC 20.2 mp. 3. Nagy KAC 21 mp. 400 m. 

gátfutás: 1. Kiss György KAC 1 p. 01.4 mp. 2. Spa- 

niol Soimii 1 p 03.9 mp. 3. Lénárt KAC 1 p. 04.6 

Ma a 
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AHoritai kalnd 
A főszerepben: 

Gary Cseoper és 
Merle Oberon 
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mp. Súlylökés: 1. Radasanu Soimii 11 m. 85 cm. 2. 
Maniu Soimii 11 m. 63 cm. 3. Lénárt KAC 11 m. 
31 cm. 4. Badila Soimii 11 m. 25 cm. Diszkoszvetés: 
1. Radasanu Soimii 37 m. 35. cm. 2. Spaniol Soimii 
30 m. 61 cm. 3. Badila Soimii 29 m. 38 cm. Gerely- 
dobás. 1. Stefan KAC 49 m. 77 cm. 2. Badila Soimii 
45 m. 23 cm. 3 Erdélyi UEC 41 m. 63 cm. Távol- 
ugrás. 1. Stoichitescu Soimii ö78 cm. 2. Sulioc Ste- 
fan Somii 625 cm. 3. Serban UEC 585 cm. 4. Var- 
ga UEC 585 cm. Magasugrás. 1. Stoichitescu Soimii 
186 cm. országos rekord. 2. Spaniol Soimii 167 em. 
3. Riesler Haggibor 167 cm. Rúdugrás: 1. Br. Bán- 
ffy KAC 330 cm. 2. Sasu Soimii 300 em. 3. Rada- 
sanu Soimii 280 cm. Bánfify a 340 cm.-es magassá- 
got is elsőre vitte, a hirtelen jött viharos zápor mi- 
att azonban a versenyt abbahagyták. Hármasugrás: 
1. Stoichitescu Soimii 13 m. 25 cm. 2. Riesler Haggi- 
bor 12 m. 91 cem. 3. Serban UEC 12 m. 19 cm. 

A 15 számból álló versenyből 8 számban a KAC 
7-ben pedig a Soimii atlétái győztek. A versenyek 
után dr. Bíró Lajos versenyigazgató átadta a ver- 
senyzőknek a kerület ezüst és bronz dijait. A ver- 
senyek sportszerü lebonyolitását Farcasanu Aurel 
titkáron kívűl dr. Somodi István, dr. Nagy Lajos, 
dr. Nagy Zoltán, dr. Deutsch Géza, Gyémánt János 
és Emil Coroiu biztosították. 

A bucurestii kerületi atlétikai bajnokságok első 
napjának eredményei átlagban jók. Részletek a kö- 
vetkezők: 

400 m. 1. Ludu Virgil Venus 53.1 mp. 2. Tal- 
maciu D. Viforul Dacia 53.1 mp. Az ifjúsági bajnok- 
ság győztese Alecu Stelorian Viforul Dacia lett 55 
mp.-el. 800 m. 1. Talmaciu Viforul Dacia 2 p. 02.3 
mp. 2. Achmet Suliman Stadiul Roman 2 p. 05.2 
mp. Az ifjúsági versenyben első Koncz László Ve- 
nus 2 p. 03 mp. 10.000 m. 1i. Dinu Cristea Stadiul 
Román 32 p. 33.4 mp. 2. Tarsareanu Stadiul Román 
34 p. 48.6 mp. 110 m. gát: 1. Koppány Viforul Dacia 
19.4 mp. 80 m. női gát. 1. Sebes Juci Viforul Dacia 
16.6 mp. Magasugrás: 1. Iort Viforul Dacia 175 
cm. Az ifjúsági versenyben 1. Paul Antonescu Vic- 
toria 165 cm. Hármasugrás: 1. Calistrat Viforul Da- 
cia 13 m. 94 cm. Az ifjusági versenyben első Simu 
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31 cm. Az ifjusági versenyt Popescu Romulus nyer- 
te 41 m. 36 em.-rel. Súlylökés: 1. Gurau Viforul Da- 
cia 14 m. 39 cm. Az ifjusági versenyben Istratescu 
Viforul Dacia lett első 11 m. 32 em.-rel. 100 m. női 
síkfutás: 1. Sebes Juci Viforul Dacia 14.1 mp. 100 
m. 1. Cristescu Venus 12.1 mp. Az ifjOsági verseny- 
ben Hidiosanu Venus 12 mp.-el győzött. 

Sulyosan megbüntette a szövelség 
az FC Ploesti és FC Craiova csapatait 

A labdarugó szövetség bajnoki bizottsága 
szenzációs döntést hozott. A B-liga első csoport- 
jában - mint ismeretes - június 16-án tar- 
tották meg Ploestiben az FC Craiova -FC 
Ploesti mérkőzést az A-iigába való jutásért, me- 
lyet a craiovai csapat nyert meg 1:0 arányban 
és ezzel, mint a csoport harmadik helyezettje, az 
A-ligába került. A szövetségi megfigyelő jelen- 
tése alapján a bizottság vizsgálatot indított a 
mérkőzés körülményeire vonatkozólag és ennek 
során bebizonyítottnak vette azt, hogy kölcsö- 
nös megegyezés alapiján az FC Ploesti „lefe- 
küdt" ellenfelének hogy az ilymódon biztosítsa 
magának az A-ligába való jutáshoz szükséges 
harmadik helyezést. A bizottság ezért a. mérkő- 
zés eredményét megsemmisítette és a mérkőzést 
mindkét csapat terhére 3:0-ás gólaránnyal iga- 
zolta, azonkívül mindkét csapatot egyformán 
20-20 ezer leies pénzbirsággal sújtotta, A ha- 
tározat következtében a csoportban az FC Cra- 
iova visszakerült a negyedik helyre, Braile pedig 
a harmadikra és így az FC Ploesti és Mures 
mellett az FC Braia került be az A-ligába. Pil- 
lanatnyilag... mert a határozatot mindkét 
egyesület megfellebbezte. 

Sporthirek mindenfelől 
A Victoria visszakerülhet az A-osztályba. 

A labdarugószövetség legutóbbi ülésén elhatá- 
rozták, hogy a brádi Mica olyan városból való, 
ahol a lakosság lélekszama nem éri el az 50 ez- 
ret, így nem kerülhet be a nemzeti bajnokság 
A-osztályába. Ehelyett a szövetség döntése ér- 
telmében a kolozsvári Victoria és UÜniversitatea 
játszanak minősítő mérkőzést és a mérkőzés 
győztese kerül be az A-osztályba. Tehát a Vic- 
toriának megvan az alkalma arra, hogy a jövő- 
ben is a nemzeti bajnokság első osztályában sze- 
repeljen. 

(A Ferencváros tüneményes játéka. A va- 
sárnapi Ferencváros-Slavia kis KK-mérkőzés 
után az egyik jugoszláv ujságíró kijelentette, 
hogy a Ferencváros tüneményesen játszott és 
arra a Ferencvárosra emlékeztetett, amely évek- 
kel ezelőtt 6:3 arányban győzött az Austria 
együttese ellen. Főleg Sárosi dr. volt kitűnő, aki 
egymaga öt gólt rugott a Slavia kapujába. 

x 
Július 14-én rendezik meg a román-német 

válogatott mérkőzést. A román szövetség kö- 
zölte a német szövetséggel, hogy elfogadja a jú- 
lus 14-iki dátumot, amikor a ország váloga- 
tottjai Berlinben mérik össze erejüket. A biro- 
dalmi szövetség válaszolt az átiratra és 
közölte, hogy hajlandó július 14-én megrendezni 
a válogatott mérkőzést. 

a 
Sárosi dr. vezet a kis KK góllövő listáján. 

A kis KK gollövő listáján jelenleg Sárosi dr. ve- 
zet hat öfal, második helyen Sipos áll, aki há- 
rom gólt rugott. Ugyancsak a második hel 
áll Finta is, aki hasonlóan három gólt ért el. 

A soproni atlétikai verseny jobb eredményei a 
következők: 100 m.: 1. Sir dr. 11 mp. 2. Gyenes 11.1 
mp. 200 m.: 1. Sir dr. 22.9 mp. 2. Gyenes 23.6 mp. 
g00 m.: 1. Iglói 1 p. 58.4 mp. 1500 m.: 1. Iglói 4 p. 
06.2 mp. 2. Szabó 4 p. 06.6 mp. 5000 m.: 1. Kelen 
14 p. 53.6 mp. Távolugrás: 1. Gyuricza 666 cm. 
Rúdugrás: 1. Zsuffka 380 em. Súlylökés: 1. Németh 
14.88 m. 2. Csapó 14.10 m. Diszkoszvetés: 1. Kuliczy 
49.47 m. Gerelydobás: 1i. Várszegi 63.44 m. Kala- 
pácsvetés: 1. Kemény 44.20 m. 

xx 
Magyarország B.-Jgoszlávia 122:77. 400 m. 1. 

Onody 50.6 mp. 100 m. 1. Szigetváry 11.2 mp. 1500 
m. 1. Hires 4 p. 01.3 mp. Magasugrás: 1. Abrámo- 
viccs jugoszláv 185 cm. Gerelydobás 1. Rákhely 
62.20 m. 400 m. gátfutás. 1. Kiss 18.4 mp. Hármas- 
ugrás: 1. Somló 14.7 m. Kalapácsvetés: 1. Stepicnik 
48.57 m. 10.000 m. 1. Németh 32 p. 24.3 mp. 4X 400 
. Magyarország 3 p. 25.4 mp. 2. Jugoszlávia 3 

mn. 

. 
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a forgal 
Az összes árukra nézve felülvi 

A beviteli és kiviteli forgalmi adó közé értékek 1936 óta - a petróleumtermékek Kivételével m vál- tozatlanok, jóllehet a törvény módot ad arra, hogy három hónaponként az árak felülvizsgálat alá ke- rüljenek. Miután az árak az utóbbi évben nagy vál- tozás alá kerültek, a pénzügyminisztérium elrendel- te, hogy a középártarifát teljes egészében módosít- . A vonatkozó munkálatok már megkezdődtek és 

mi adó középárait 
zsgálják az eddigi középárakat 

Rövidesen megjelenik a középártarifa, amely a behozatalra és kivitelre vonatkozik. A belföldön elő- 
állított árúknál a számla után állapítják meg a for- galmi adót és igy csak az import-export cikikek for- 
galmi adójának változására hat ki az új törvény- 
tervezet. Mivel a forgalmi adó az árba nem kalku- lálható be, az árak emelkedését a középár nem be- folyásolja. eddig a vámtarifa száz tétele került revizió alá. 

Nem hosszabbitható meg a kihágási birságok 
rendezésének határideje 

Szeptember 30-ig behajtják 
" Ismételten felhívja a pénzügyminisztérium a közönség figyelmét arra, hogy jünius 30-án lejár a pénzügyi kihágások kedvezményes (2-15 száza- 
nem hosszabbítható meg, mert törvényszabta azt meg és nem ad módot a további halasztásra. A ha- 

a nem rendezett birságokat 
újból ismertetjük, hogy melyek azok a törvények, amelyek elleni kihágás esik a kedvezményes rende- zés alá. 1. egyenes adó-törvény, 2. bélyegtörvény és forgalmi adótörvény, 3. a látványossági adóról, 4. a gépkocsiadóról. 5. monopolról és a szeszesitalok eladásárol, 6. a vámokról 7. a fogyasztási illetékről, 8. a zaharin és édesítő anyagok kiszolgálásáról szó- ló törvények, ' 

, k.. l 
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(=) Dániában és Hollandiában újra megindult a gazdasági élet. A gazdasági konszolidáció Hollan- diában az első sokkszerű bénulás után örvendetesen folytatódik. A május 10-én elrendelt bankmorató- riumot több lényeges pontban enyhíteni lehetett, sőt legújabban a kivett bankbetéteknek a pénzinté- 

holland terménytőzsdéken május 20-án ujra meg- indult a forgalom. Dániában a gazdasági viszonyok nonmalizáiásán kivül még bizonyos javulás is mu- tatkozik. A munkanálküliek száma például május- ban 146.000-ről 117.000-re esett vissza. Május vé- gén már több vidéki község bezárhatta a kereset- képteleneknek anyagi támogatást nyujtó hivatalait. A munkanélküliek a mezőgazdaságban helyezkednek el, s ezzel az állami segélyre szorulók száma termé- 

A Creditul Minier bőnyolitja le a német pet- róleumkivitelt. A román nemzeti kereskedelmi szer- ződésből folyó kötelezettségek egységes lebonyolítá- sa végett a petróleumfőkormánybiztosság megálla- podott a Creditul Minier petróleumtársasággal, hogy egyedül intézi a szükséges mennyiség kiszállítását. Ezzel a Creditul Minier magára vállalta az export síma lebonyolítását, amelyet részben saját termékei- vel, részben az állami petróleumjutalékkal és az idegentőkéjű petróleumtársaságoktól átveendő ter- mékekkel fog lebonyolítani. 
= Engedély a szerencsejátékokra. A szerencse- játékok engedélyeinek kiadására június 28-án ár- lejtést tartanak a közegészségügyi minisztérium- ban. Szerencsejátékok a törvénvyes rendelkezések értelmében csak fürdő és üdülőhelyeken űzhetők 

szetszerűleg csökken. 
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A Déli Hírlap ezedeti regénye. 

Irta: KUN.BÁN ANDRIS 13 zzzerermezzzenzurrn zans emzmzembe 
; 14 

Bath, 1837 március 31. 
A szóbeli üzeneteknek, melyeket Rosalie vitt és Hozott, az volt a nagy baja, hogy rövidek voltak. Nem lehetett sem Rosalietól, sem Alfredtől megki- vánni, hogy a kedvünkért hosszú mondókákat ta- nuljanak be kivülről, mint valami leckét, amelyet a tanár felad. 

Hála Istennek, most már ilyen szóbeli üzenet- váltásra nincsen szükség. 
Rendes, hosszú leveleket váltok James Oliver hadnaggyal. Rosaliet iskolábamenet és iskolábóljö- vet Bruce mama most is alaposan megmotozza, de a leveleket mégsem találja meg nála. Egyszerűen azért, mert azok a motozáskor még és már nincse- nek nála. 
James nem hiába végzett katonai iskolát, ahol azt is tanítják, hogyan kell az ellenség eszén fur- fangosan tuljárni. Bizony jól megtanulta a furfan- goskodást. Alfréd közvetítésével és Bruce Rosalie utján kioktatott arra engem is. 
Most az történik, hogy James Oliver hadnagy minden kedden reggei nyolc óra előtt ott várakozik a Balmory és a Trafalgar uccák sarkán.És amikor arra jön az iskolába siető Bruce Rosalie, gyorsan a kezébe csusztatja a nekem szóló levelecskét. Csütörtökön délben egy órakor James h 

megint ott leskődik a Trafalgar és Balmory uccák találkozásánál és várja az iskolából hazafelé tartó Bruce Rosaliet. Ilyenkor is csak egy-egy pillanatra 
találkoznak. James köszön, Rosalie fogadja és ugyan 
akkor átadja neki levélkémet, amely addig a kez- tyüje alatt, forró tenyerében meglapult. 

James minden egyes levelét ide beleragasztom 

miniszteri engedély alapján. 

iryie elküldés előtt mind-mind belemásolom a nap- 
Oba. 

Az egész szerelmi levelezés itt van. 

15. 

Bath, 1837 június 27. 
Ma ismét levelet hozott Rosalie barátnőm Ja- mes hadnagytól. A levél azonban ezuttal szokatla- 

núl rövid és rejtélyes volt. Mindössze ez áll benne: 
- Édes Liane, valami borzasztó dolog történ- 

hetett. Még nem tudom mi. Alfredtől és Rosalietől 
tudom, hogy az apjuk, Mister Bruce ügyvéd, aki a 
maga apjának jogi képviselője, vaskos levelet ka- 
pott Keletindiából. Aifred és Rosalie hallották, a 
mint szülőik suttogtak. A maga apját, megboldogult 
édesanyját, az én nagybátyámat, Charles Fritz-Un- 
derwood kapitányt emlegették. Mintha valami pár- 
bajról is rebesgettek volna. Nem tudom, mi történ- 
hetett, de- gyanitom, hogy rettenetes. Bármi is le- 
gyen azonban, annyi bizonyos, hogy továbbra is sze- 
retem magát és nemn mondok le magáról, Liane. 
Ugye, maga is így gondolkozik? 

Ennyi a levél. 
Még nem tudtam a választ elküldeni James had- 

nagynak, de a rövid feleletet máris ideírom: 
- Bármi történt is, én sem mondok le James 

hadnagyról és mindenképpen a felesége leszek. 
Ma kedd van, szerdán megírom levelemet James 

hadnagyhoz és csütörtökön délben odaadom a le- 
zárt borítékot továbbításra Bruce Rosalie barátnőm- 

Nagyon nyugtalan vagyok James legutóbbi le- 
vele óta. Vajjon mi történhetett. 

Ma elvitte Rosalie a hadnagynak levelemet, a 
melyben megirtam, hogy minden körülmények kö- 
zött kitartok mellette. 

Ma megkaptuk iskolai bizonyitványainkat is, 
mert a tanév befejeződött. Az én bizonyítványom 
kitünő. 

Megkezdődik a nyári vakáció. 
A bejáró növendékek nem jönnek el már többé 

naponta. 
Bruce Rosalie nem hozhat nekem levelet James 

hadnagytól és nem viheti el az én levelemet neki. a naplómba, Az én leveleimet pedig, amelyeket neki / C
 

Pedig érzem, hogy most nagyon is szükség vol- 

.. 
. 

Junius első hetében 
73.45 kilógrammal gyarapodott 

a Jegybank aranykészlete 
A Banca Nationala most közzétett június 1. és 7-iki heti kimutatásai szerint az aranybányák júű- 

nius első hetében 73.45 kg. színaranyat szolgáltat- 
tak be, 16,893.479 lei értékben, amellyel az ércfe- 
dezet összege 31 milliárd 562,673.442 leire emelke- 
dett. A forgalomban lévő bankjegyek összege 1 
milliárd 659 millióval 52 milliárd 911,255.165 leire 
emelkedett, ugyanakkor a látra szóló kötelezettsé- 
gek (girószámiák) végösszege 853 millióval csök- 
kent, vagyis a bruttó bankjegyforgalom emelkedé- 
se 806 millió lei. A fedezeti arány 4.8 ezrelékkel 
44.37 százalékra javult. A kereskedelmi váltótárca 
462 millióval 19 milliárd 94,263.202 leire emelke- 
dett, a lombardhitelek összege 164 millióval 5 mil- 
Hárd 116,398.217 leire csökkent. A magángiró-szám- 
lák egyenlege 718.5 millióval 12 milliárd 484,986.198 
leire csökkent. 

Junius 30. 
FONTOS FENZÜGYI HATARNAP. 

J. Az 1989. évi rendkivüli jövedelem vallomá- 
sának benyujtása. i 

2. Az adóamnesztia igénybevevői tartoznak be- 
fizetni a megállapított összeget. 

5. Az 1.8 százalékos lakbérleti illeték befizetése. 
4. A kihágási birságok kedvezményes összegé- 

pek befizetése. 
, 5. Az egész évi adó befizetői 7 százalékos en- 
/gedményt kapnak. 

6. A bemutatóra szóló részvények utáni illeték 
befizetése. 

7. Az 1940-41 évi forgalmi adóregisterek lát- 
tamozása. 

= A fővárosba helyezte székhelyét a zernesti 
cellulózegyár. A zernesti cellulózegyár részvénytöbb- 
ségét tudvalevőleg a Mica vezetősége alatt álló ér- 
dekeltség szerezte meg az elmult év folyamán. Az 
új érdekeltség most azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
a Zernesti Cellulózegyár székhelyét Brassóból Bu- 
curestibe helyezi át és Brassóban csak adminisztra- 
tiv irodát tart fenn. . 

(=) Német és orosz állatkertek csereakciója. 
A fokozatosan kiépülő német és orosz árúcsere mel- 
lett legutóbb a német és az orosz álllatkertek cse- 
reakciója is megindult. A müncheni „Hella Brunn' 
állatkert első csereszállítmányként a szovjet köz- 
társaságból vízimadarakat és egy orosz sündisznó- 
családot kapott. 

na a levelezésünkre, amikor az a borzalmas, rejté- 
lyes dolog történt. 

Kitől fogom megtudni a valóságot? 
A bentlakó növendékek legtöbbje is hazautazik 

szu Vannak azonban a Sisters Brown leánynevelő 
intézetnek olyan bentlakó növendékei, akiknek szü- 
lői Indiában, Kanadában, vagy valamely más távoli 
gyarmaton laknak. Vannak olyanok is, - ezek kö- 
zé tartozom én is - akiknek anyjuk meghalt, ap- 
juk pedig nem ért a leányneveléshez. Mindezek a 
mövendékek a nagy vakációban sem hagyják el a 
két Sisters Brownt. . 

Ezekkel a növendékekkel a Sisters Brownék 
rendszerint eddig is elutaztak a nyár elején Skóciá- 
ba és ott a hegyek között valami vadregényes kör- 
nyéken fekvő kastélyban töltöttek nehány hetet. 
Nagyon szerettem mindig ezeket a skóciai nyara- 
lásokat. 

Alighogy elbűcsűztunk a bejáró növendékektől, 
megkezdődött az intézetben az általános csomago- 
lás. Csomagoltak azok a növendékek, akik szülőik- 
hez utaztak, de csomagoltak azok is, akik Skóciába 
készültek. 

Tobbzódott a vidámság, hangzott a kacagás és 
az éneklés. 

Csak én nem tudtam ebben az örömben részt 
venni. ] 

Nem is csomagoltam. 1 
És most itt gubbasztok a szobámban és azon 

töprengek, hogyan érintkezem majd James had- 
naggyal? Hiszen ha itt maradnék Bath v 
akkor se volna nagy lehetősége a levelezésre, mert 
Bruce Rosalie nyáron nem jár be az intézetbe. Ha 
pedig elmegyünk Skóciába, akikor a levelezésne 
semmi remény nincsen. . 

Kétségbeejtő. Irtóztató. aRi 

És éppen most, amikor tudom, érzem, hogy va- 
lami borzasztó dolog történt. . 

. Éppen most szakad meg az érintkezésem Je- 
mes hadnaggyal, amikor valószínűleg nagy sz 
gem lesz rá, hogy vigasztaljon és tanácsot 

Miért vigasztaljon és miben adjon tanácsot? 
Nem tudom, sem sejtem. Csak ösztönösen irom ezt 



1940. Junius 27. 

Biöutesti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 
12: Időjelzés, vízállásjelentés, háztartási és egész- 

ségügyi tanácsok. 12.10: Szórakoztató hangleme- 
zek. 12.50: Costica Dumitrescu zenekara. Közben 
13.20: Időjelzés, sporthírek. 14: Hírek. 14.20: 
Costica D. hangversenyének folytatása. 14.40: 
Joujou Pavelescu-Gheorghiu énekszámai. 15: 
Közlemények. 19: Időjelzés. időjárásjelentés. Mű- 
vészeti krónika. 19.16: Régi angol zene. hangle- 
mezről. 19.50: Magyarnyelvü hírszolgálat. 20: 
Felolvasás. 20.20: Petre Munteanu énekel. 20.45: 
Hírek. 21.05: A rádió szímfónikus zenekarának 
hangversenye. 22.10: Hírek, sporthírek. 22.30.: 
Jon Fotino (cselló) és Maria Fotino (zongora) 

Beethoven II. Szonátáját adják elő. 22.50: Con- 

stanta Hirulescu olasz és spanyol dalokat énekel. 

13.10: Külföldi dalénekesek hanglemezei. 23.45: 

Hrek francia, német, angol és olasz nyelven. 

Budapest I. 7.40: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 

11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10: Nemzetkö- 

zi vízjelzőszolgálat. 18: Időjárásjelentés. 13.10: 

Hanglemezek. Közben 13.40: Hírek. 14.20: Időjel- 

zés, időjárás és vízállásjelentés. 14.30: A második 
honvédgyalogezred zenekara. 15,30: Hírek. 17.10 

Gyermekdélután. 17.45: Időjelzés, időjárásjelen- 

tés, hírek. 18.15: Pertis Jenő cigányzenekara. 

19.15: Schumann-Wieck Klára, felolvasás. 19.45: 

A rádió szalonzenekara. Közben 20.10: Hírek. 

20.40: Szép magyar novella, felolvasás. 21.10: Bu- 

dapesti hangyerseny zenekar. 22.40: Hirek, időjá- 

rásjelentés. 28.10: Margit és , 

Imre Kétzongorás ugyertenye 24: Hirek ide- 
gen nyelveken. 24.20: sándor cigányzeneka- 

ra. 1.05: Hírek. 
Budapest HI. 19.45: A primások árnyékában, elő- 

adás. 20. 35: Tánclemezek. 21: Hírek. 21.45: Mo- 

dern tánclemezek. 22: Mészöly Dezső és Kiss Ta- 

más verseiből ad elő Szilassy Gyula. 22.25: Lová- 
szi Ferenc cigányzenekara. 28: Időjárásjelentés. 

CSUTöRTÖK-IOLIUS 27. 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 

Budapest I. 

Bucuresti. 

.. 

ügyi tanácsok. 12.10: Jonita Baditx népi zene- 
karának hangversenye. 13: Mircea Ciolan éneklő- 
fűrészen játszik. 13.20: Időjelzés, sporthírek. 
13.30: A rádió zenekarának hangversenye. 14: 
Hírek. 14.20: A rádió zenekara hangversenyének 
folytatása. 15: Közlemények. 19: Időjelzés, idő- 
járásjelontés. 19.01: Tudományos krónika. 19.16: 
Régi német zene hanglemezekről. 19: Magyar- 
nyelvü hírszolgálat. 20: Felolvasás. 20.20: Arta 
Florescu románcokat és régi román dalokat éne- 
kel. 20.45: Hírek. 21.05: Szimfónikus hangver- 
seny hanglemezről. 21.30: Hangverseny. 22.10: 
Hírek, sporthírek. 22.30: Szimfónikus hangver- 
seny hanglemezről. 23.02: Külföldi dalénekesek 
hanglemezei. 23.45: Francia, német, angol és 

olasznyelvű hírszolgálat. 

7.40: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 
11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10: Nemzetkö- 
zi vízjelző szolgálat. 13: Időjárásjelentés. 13.10: 
A ráldió szalónzenekara. Közben 13.40: Hírek. 
14.20: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 
14.30: Lakatos Vince és Lakatos Gyula cigány- 
zenekara. 15.30: Hírek. 17.15: Ruszin hallgatók- 
nak. 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18: 
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 18.15: Hóléczy 
Akos jazz-énekegyüttese. 18.40: A kartell kérdés, 
előadás. 19.05: Hanglemezek. 19.45: Nádi élet az 
Alföldön, előadás. 20.15: Hírek. 20.25: Magyeri 
Imre emlékezete, hanglemezekkel. 21.20: Az ope- 
raház zenekara. 22.40: Hírek, időjárásjelentés. 
23.10: A rádió-zenekara. 24: Hírek, német, olasz, 
angol, farncia és eszperantó nyelven. 24.26: Tánc- 
lemezek. 1.05: Hírek. 

1 
PENTEK, JONIUS 28. 

Radio Romania és Radio Bucuresti. 
Időjelzés, vizállásjelentés, háztantási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Hanglemezek. 12.55: Cerbu 
Eugen akkordeon számokat ad elő. 13.20: Idő- 

jelzés, előadások, művészeti és kulturális hírek, 

sport. 13.30: Predescu Victor zenekara. 14: Hi- 

rek. 14.20: A Predescu zenekar folytatja hang 

versenyét. 15: Közlemények. 19: Időjelzés, időjá- 

rásjelentés. 19.01: Műszaki pósta. 19.16: Régi 

olasz zene hanglemezről. 19.50: Magyarnyelvű 

bírszolgálat. 20: Előadás. 20.20: Grozuta Ale- 

xandru románcokat énekel. 20.45: Hírek. 21.05.: 

Francia operaest. A szünetben (22.10-22.30:) 

hírek, sporteredmények. 23.20: Szórakoztató 

hangilemezek. 23.45: Francia, német, angol és 

olasznyelvű hírszolgálat. 

Budapest I. 7.40: Torna. 8: Hírek, banglemezek. 

11: Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10: Nemzetkö- 

zi vizjelző szolgálat. 13: Időjárásjelentés. 13.10: 

Balalajka-zenekar. 13.40: Hírek. 14.20: Időjelzés. 

14.30: Hanglemezműsor. 15.30: Hírek. 17.10: A 

magyar helyesirás, felolvasás. 17.45: Időjelzés. 

Hiírek. 18.15: Lengyel Gabriella hegedül. 18.45: 

Műszaki felolvasás. 19.15: Tánclemezek. 19.50: 

Sportközlemények. 20.15: Hírek. 20.25: „Mikro- 

fonnal a Duna medrében." Rözvetités az, ébdai 

Arpádhid pilléralapozásáról. B ő Budinszky. 

Arpat iüé negyedóra. 21: A rádió tarka 

estje az „Ujságírónap"-on. Közvetítés az Angol
- 

parkból. 22.40: Hírek. 23.10: Cigányzene. 
24: Hí- 

rek német, olasz, angol és francia nyelven. 
24.20: 

Hanglemezműsor. 1.05: Hírek. 

Budapest II. 18.45: Filmdalok hanglemezről. 20.1
5: 

Cigányzenekar. 21: Hírek. 21.25: A koncertfűvó
s- 

zenekar hangversenye. 22.10: „Harsányi Kálmán, 

a költő". Rónai György felolvasása. 

aYoOGYSZERTÁRAK EISsZAKAI SZOLGÁLATA: 

Szerdán, június 26-án a következő gyógyszer- 

tűrak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Belvárosban a Libertatii téren levő Jahner 

Budapest II. 19.45: Pető Imréné énekel, zongorán a 1 gyó Ar 

kiséri Pető Imre. 21: Hírek. 21.28: Rendőrzene- gy . 

kar. 22.35: Időjárásjelentés. yiráro ban a Traian téren levő Kigyó gyógy 

Erzsébetvárosban a Miron Costin ucca sarkán 
levő Merkler gyógyszertár. 

Józsefvárosban a Str. Vacarescu 38 szám alatt 

levő Braun gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár és Ujkisodán 

Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gálatot tartanak. 

12: Időjelzés, vízállásjelentés, háztartási, egészség- 

Az apréhirdetések dila előre fzetendő 

é G a törvényes intézkedések miatt nem közölhető. ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tíz lel. 

VEVELE. z kettő lei, legkisebb apróhirdetés hűsz lel. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. 

Vastag betűvel legkisebb apróhirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő
 lei Apróhindeteseket felvesz: I. kerületben: Déli Hírlap kiadóhivatala, Piata 

Bratianu 3 Telefon: 28—10. II. kerületben: Popovici trafik, Piata Badea Cartan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb templom mellett). - Grosz trafik, 

Calea Dorobantilor 2. IXI. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. 
IV. kerületben: March trafik, Piata Küttl. -Nógrády trafik (Corso mozi mellett). - 

Vass tratik, Piata Dragalina 6. Telefon: 45-06. Wittek trafik Bulevardul Regele Carol 54. - Galgó trafik Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-13. 

* Alkalnazás l ] Adas-vétel Miltönféle H 

........................ 

Kakas 
zsl 

szépen bűútoro- 
önálló és kézi varróleányokat azon- 

nal felvesz Patay-szalón. I., Piata 

Unirii 13. 1098 

Kiadó különbejáratú 
zott uccai szoba, fürdőszoba haszná- 

lattal. Központi fekvés. Cím a kiadó- 

ban. 1108 

Alkaknazást találhat három inas és 

egy házmester házaspár. Egy műsze- 

részcég, egy szobafestőmester és egy 
cípészmester inast keres. Ezenkívül 

Egyszoba konyhás lakás, víz, villany 

700 lelért kiadó. III., Str. Giurgiu 

(volt Teleki ucca folytatása) villa 

Mária. 101 

Eladó Kardos-telepen telekkönyvezett 
ház és telek. Bővebbett Colonia Kar- 
dos Str. III. 257. a tulajdonosnál. 1005 

Alkalmi vétel kis kristálycsillár ol- 
csón eladó. „Reclám" üvegüzlet f. 
Str. Trei Crai, Gross nagykereskedés 
és a Duschnitz között. 1103 

Teljes ellátást keresek jobb iparos- 
családnál, ahol magam családtagnak 
érezhetném. Címeket „Szerény leány" 
jeligére a kiadóba kérek. 10914 

Akar ön is 6 milliót nyerni? Vegye 
meg állami sorsjegyét March dohány- 
tőzsdéjében Timisoara IV., Piata Küttl 

házaspá , ; z mennyiséget megv vesz, rnággen é ; 

eéint zaspáre. lmozbet aat 3 szobás Waltrich ii, Piata Tratan 8. 1i02 
* 

Magyar Népközösség irodájában dél- földszíntes modern lakás központi Eladó: vászonfüggöny, állólámpa, vil- VESZEK 

előtt 9-1 és délután 4-7 óra kö- fűtéssel, az új helytartósági palota lany. Megtekinthető I. Str. sergent tégiségeket, szőnyeget, ezüst- 

ött 1110 mellett, augusztus 1-re kiadó. Tele- Musat i. parter. fiós tár va t, ékszert. könyvet 

i Oktaltaás mesgsz zxzza III., Bulev. Eroilor dela Tisa 55. 1107 l " Str. Alba fulia 5 ; l 

Német órák gyers sredménny te 
öeé 04 Szép akar lenni? 

f , fiasználjon KULKA-féle lilom- 

Allási keres ,vérnyomás, ömpuiert, Aár o szööen. a 

Hivatalnoknő 13 évi gyakorlattal, há- máj és vese, vérsze- Városi 
gyógyszertárban 

a Fekete Sashoz" az Arany 
Szárvas épületben I.. Piata I. Ő . 

rom nyelvtudással, alkalmazást ke- 
res. Vállal ideiglenes munkát is. Cím 
a kiadóban. 1092 

geny és női bajokat. 
Szezőn: 
május 1-től 
október 15-ig 

Gyermek mellé ajánlkozik elsejére, 
vagy azonnal jó bizonyítványokkal, 
egyedülálló jobb nő. IV., Str. Gheor- 
ghe §incai 16. 1162 

a A 


